

अख़बद भारत संदेश

www.akhandbharatsandesh.net

प्रयागराज से प्रकाशित

नगर संस्करण प्रयागराज

बुधवार 21 दिसंबर 2022

विश्व निर्माण एवं मानव विकास को दुतगति प्रदान करने हेतु क्रियायोग आश्रम एवं अनुसंधान आश्रम की अनुपम भेंट

संसद में हंगामा जारी, काम ठप्प

नई दिल्ली: भारत-चीन सीमा विवाद मुद्दे पर कांग्रेस ने केन्द्र सरकार के जवाब पर सवाल खड़े किए हैं। कांग्रेस महासचिव जयराम रमेश ने मंगलवार को एक वक्तव्य जारी कर कहा कि हम भारत के विदेश मंत्री के इस कथन से पूर्णतया सहमत हैं कि हमारे जवानों का सम्मान, सराहना और सत्कार किया जाना चाहिए, क्योंकि वे हमारे प्रतिद्वंद्वियों के खिलाफ डटकर खड़े हैं। लेकिन क्या यह वही सम्मान की भावना थी, जिसने प्रधानमंत्री मोदी को 19 जून, 2020 को उस घटना के बाद, जिसमें हमारी सीमाओं की रक्षा करते हुए हमारे 20 जवानों ने अपने जीवन का सर्वोच्च बलिदान दिया, यह कहने के लिए उत्तेरित किया, वहां कोई हमारी सीमा में घुस आया है और न ही कोई घुसा हुआ है? रमेश ने कहा कि विदेश मंत्री का यह दावा है कि चीन के साथ हमारे संबंध सामान्य नहीं हैं। फिर हमने चीनी राजदूत को बुलाकर आपत्ति पत्र (डिमांच) क्यों नहीं थमाया, जैसा हम पाकिस्तान के उच्चायुक्त के साथ करते हैं? उन्होंने कहा कि 2021-22 में 95 बिलियन डॉलर के आयात और 74 बिलियन डॉलर के व्यापार घाटे के साथ चीन पर हमारी व्यापार निर्भरता रिकार्ड उच्च स्तर पर क्यों पहुंच गई है? सितंबर 2022 में रूस के वोस्तोक-22 अय्यास में हमारे सैनिकों ने चीनी सैनिकों के साथ सैन्य अय्यास क्यों किया? रमेश ने कहा कि विदेश मंत्री का कहना है कि हम चीन को एलएसी की स्थिति में एकतरफा बदलाव नहीं करने देंगे, लेकिन क्या चीनी सैनिकों ने पिछले दो सालों से डेपसांग में 18 किमी अंदर आकर



यथास्थिति नहीं बदली है? क्या यह स्थिति इस वास्तविकता के मद्देनजर बदल नहीं जाती है कि हमारे सैनिक पूर्वी लड़ाकू में ऐसे 1,000 वर्ग किमी क्षेत्र तक गश्त करने में असमर्थ हैं, जहां वे पहले गश्त करते थे? क्या यह स्थिति इस वास्तविकता के मद्देनजर नहीं बदल जाती कि हम ऐसे बफर जोन निर्धारण पर सहमत हो गए हैं, जो हमारे गश्ती दल को उन क्षेत्रों में जाने से रोकता है, जहां वे पहले जा सकते थे? विदेश मंत्री कब स्पष्ट शब्दों में यह घोषित करेंगे कि 2020 से पहले की यथास्थिति की बहाली ही हमारा उद्देश्य है? 'चीनी घुसपैठ को अवधारणा का अंतर बताकर उसे वैध ठहराना कब बंद करेंगे?'

23 दिसंबर को खत्म हो सकता है संसद सत्र

नई दिल्ली: कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड़गे ने रविवार को कहा था कि आजादी के बाद इंदिरा गांधी, राजीव गांधी ने देश के लिए जान दी, क्या देश के लिए भाजपा नेताओं के घर से कुत्ता भी मरा है? संसद का विंटर सेशन समय से पहले खत्म हो सकता है। यह सेशन 23 दिसंबर को समाप्त हो जाएगा। यह फैसला बिजनेस एडवाइजरी कमेटी की बैठक में लिया गया, जो लोकसभा और राज्यसभा के शेड्यूल को मैनेज करती है। शीतकालीन सत्र 7 दिसंबर को शुरू हुआ था, जो 29 दिसंबर तक चलना था। उधर, राज्यसभा में मल्लिकार्जुन खड़गे के कुत्ते वाले बयान पर भारी हंगामा हुआ। भाजपा ने खड़गे से माफी की मांग की। उधर, खड़गे का कहना है कि उन्होंने जो कहा वह सदन के बाहर कहा था। सांसद पीयूष गौयल ने कहा कि रविवार को अलवर में विपक्ष के नेता मल्लिकार्जुन खड़गे ने अभद्र भाषण दिया। उन्होंने अभद्र भाषा का इस्तेमाल किया, निराधार बातें कहीं और देश के सामने झूठ पेश करने की कोशिश की। खड़गे को भाजपा, संसद और इस देश की जनता से माफी मांगनी चाहिए। खड़गे ने अपनी मानसिकता की झलक दिखा दी है। कांग्रेस अध्यक्ष खड़गे ने राजस्थान के अलवर में रविवार को कहा था- हमने देश को आजादी दिलाई और देश की एकता के लिए इंदिरा और राजीव गांधी ने अपनी जान की कुर्बानी दी। हमारे पार्टी के नेताओं ने अपनी जान दी, आपने क्या किया?

मुंबई: महाराष्ट्र के अमरावती में कैमिस्ट उमेश कोल्हे की हत्या तबलीगी जमात के कट्टरपंथी इस्लामवादियों ने की थी। एनआईए की चार्जशीट में इसका खुलासा हुआ है। इसमें कहा गया है कि उमेश की हत्या एक सोची समझी साजिश के तहत की गई थी। तबलीगी आतंकियों ने उसका गला काटा था, ताकि लोगों के मन में डर पैदा किया जा सके। केस की जांच कर रही एनआईए ने अपनी चार्जशीट में कहा है कि मर्डर के 11 आरोपी तबलीगी जमात के इस्लामिक कट्टरपंथी थे।



तबलीगी जमात एक इंटरनेशनल इस्लामिक मान्यताओं का सख्ती से देवबंदी इस्लामिक मिशनरी है, जो पालन करने पर जोर देता है।

लश्कर के 3 आतंकियों को किया ढेर

जम्मू/श्रीनगर: जम्मू-कश्मीर में शोपियां के मुंज मार्ग इलाके में मंगलवार सुबह सुरक्षाबलों और आतंकियों के बीच मुठभेड़ हुई। इसमें लश्कर के तीन आतंकी मारे गए। इनके पास से एक अड 47 राइफल और 2 पिस्तौल बरामद हुई। मारे गए तीनों आतंकी स्थानीय थे। इनमें से दो की पहचान हुई है।

पनडुब्बी 'वागीर' इंडियन नेवी में शामिल



नई दिल्ली: प्रोजेक्ट-75 की पांचवीं कलवरी क्लास पनडुब्बी यार्ड 11879 वागीर मंगलवार को इंडियन नेवी को सौंप दी गई। प्रोजेक्ट-75 के तहत स्कोर्पिन डिजाइन की कुल छह स्वदेशी पनडुब्बियां बनाई जाना हैं। इन पनडुब्बियों का निर्माण मझगांव डॉक शिपबिल्डर्स लिमिटेड मुंबई में किया जा रहा है। मैसेस नेवल ग्रुप, फ्रांस इसमें सहयोग कर रहा है। दोनों कंपनियों के बीच 6 सबमरीन तैयार करने लिए 2005 में करार हुआ था। नौसेना के अधिकारियों ने बताया कि पनडुब्बी से भारतीय नौसेना की ताकत में इजाफा होगा। वागीर को 12 नवंबर 2020 को लांच किया गया था। एक फरवरी 2022 से वागीर ने समुद्री ट्रायलस शुरू किए। इसने दूसरी पनडुब्बियों के मुकाबले सबसे कम समय में हथियार और सेंसर के प्रमुख ट्रायलस पूरे कर लिए।

उप्र: कोहरे के चलते रात 12 बजे के बाद नहीं चलेगी रोडवेज बसें

लखनऊ: सर्दी के मौसम और कोहरा के चलते हो रही दुर्घटनाओं के मद्देनजर उप्र परिवहन निगम ने कड़ा फैसला लिया है। निर्णय में 12 बजे के बाद यूपी ने परिवहन बसें चलेगी। 15 जनवरी 2023 तक बस संचालन बंद रहेगा। परिवहन विभाग के वरिष्ठ अधिकारी संजय कुमार ने इस संबंध में मंगलवार को वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के माध्यम से सभी एआएम को निर्देश दिए हैं। स्पष्ट निर्देश में कहा है कि कोहरे के दृष्टिगत दुर्घटनाओं की रोकथाम के लिए रात्रि में संचालन कदापि न किया जाए। साथ ही इसको सुनिश्चित करने के लिए समस्त



क्षेत्रीय प्रबंधक, सेवा प्रबंधक, सहायक क्षेत्रीय प्रबंधक बस स्टेशनों पर रात्रि 8:00 बजे से 12:00 बजे तक कैंप करेंगे, जिससे कि यात्रियों को किसी प्रकार की असुविधा न हो। यदि संचालन के मध्य कोहरा मिलता है तो बस को निकटतम बस अड्डे व सुरक्षित स्थान पर पार्क किया जाए।

जमात-ए-इस्लाम की 200 करोड़ की संपत्ति सील

श्रीनगर: जम्मू-कश्मीर में अलगाववादियों को फंडिंग देने वाले प्रतिबंधित संगठन जमात-ए-इस्लामी की 100 करोड़ रुपए की प्रॉपर्टी रविवार को स्टेट इन्वेस्टिगेशन एजेंसीने सील की। यह कार्रवाई गांदरबल, बांदीपोरा, कुपवाड़ा और बारामूला जिलों में हुई। राज्य में आतंकी संगठनों की फंडिंग रोकने के लिए एजेंसी पिछले कुछ समय से कार्रवाई कर रही है। इसके तहत अब तक जमात-ए-इस्लामी की 200 करोड़ रुपए की संपत्ति सील की जा चुकी है। जमात ने बीते 30 साल में घाटी में अपना विशाल साम्राज्य खड़ा कर लिया है। इसमें जमीन, शॉपिंग



मॉल और स्कूल समेत बड़ी संख्या में अचल संपत्ति शामिल है। जमात-ए-इस्लामी की 188 संपत्तियों की पहचान: रकब के अधिकारियों ने बताया कि सुरक्षा एजेंसियों ने करीब 188 संपत्तियों की पहचान की है। इनकी कीमत लगभग 1000 करोड़ रुपए के है। इन सभी संपत्तियों को जल्द ही सील कर दिया जाएगा और बैंक

खातों को सत्यापन के बाद फ्रीज किया जाएगा। घाटी में जमात के 300 स्कूलों पर भी प्रतिबंध: जमात-ए-इस्लामी अकेले कश्मीर में 300 से अधिक स्कूल चलाता था। अब इन पर पूरी तरह से प्रतिबंध लगा दिया गया है। सुरक्षा अधिकारियों को आशंका थी कि यहां पढ़ रहे छात्रों को आतंकवाद या अलगाववाद में धकेला जा सकता है। लश्कर-ए-तैयबा के कमांडर की संपत्ति भी कुर्क हुई: कश्मीर के डोडा में अधिकारियों ने लश्कर-ए-तैयबा के फरार कमांडर अब्दुल राशिद उर्फ जहांगीर की संपत्ति कुर्क कर ली है।

500 रुपये में गैस सिलेंडर देगी राजस्थान सरकार: राहुल

नई दिल्ली: कांग्रेस सांसद राहुल गांधी ने कहा कि राजस्थान सरकार गरीबों को 500 रुपये में गैस सिलेंडर उपलब्ध कराने जा रही है। यह योजना स्वागत योग्य है। केन्द्र सरकार को भी इस योजना पर अमल करना चाहिए। राहुल ने मंगलवार को ट्वीट कर कहा कि 500 रुपये में गैस सिलेंडर देने का राजस्थान की कांग्रेस सरकार का बड़ा पेलान है। यह कीमत केंद्र सरकार की कीमतों के आधे से भी कम दाम में है। पीएम मोदी को भी महंगाई से त्रस्त जनता के बारे में सोचना चाहिए। उल्लेखनीय है कि सोमवार को राजस्थान के मुख्यमंत्री



अशोक गहलोत ने ट्वीट कर कहा था कि राज्य सरकार गरीबों को अधिकतम राहत पहुंचाने के लिए निरंतर जनकल्याणकारी फैसले ले रही है। इसी क्रम में प्रदेश सरकार गरीब तबके को सस्ती दर पर सिलेंडर उपलब्ध करवाने के लिए योजना लेकर आ रही है। उन्होंने

कहा था कि योजना लागू होने से एक अप्रैल, 2023 से 500 रुपये प्रति सिलेंडर की दर से उज्ज्वला योजना से जुड़े, बीपीएल और गरीब लोगों को वर्ष में 12 सिलेंडर मिल सकेंगे। इससे महंगाई के इस दौर में आमजन पर आर्थिक बोझ कम हो सकेगा।

हिमाचल में लोग मनाएंगे 'व्हाइट' क्रिसमस न्यू ईयर पर भी बर्फबारी होने के आसार; 5 दिन शीतलहर और कोहरे का येलो अलर्ट

शिमला: हिमाचल प्रदेश में व्हाइट क्रिसमस की आस बंध गई है। मौसम विज्ञान केंद्र शिमला के अनुसार प्रदेश के अधिक ऊंचे क्षेत्रों में 25 और 26 दिसंबर को हल्की बर्फबारी हो सकती है। न्यू ईयर पर प्रदेश के कम ऊंचे इलाकों में भी हिमपात हो सकता है। मौसम विभाग के निदेशक सुरेंद्र पाल ने बताया कि 25 से 28 दिसंबर के बीच लाहौल स्पिति, किन्नौर और चंबा के अधिक ऊंचे क्षेत्रों में हिमपात की संभावना बन रही है, जबकि 30 और 31 दिसंबर को शिमला, कुल्लू, मंडी की ऊंची चोटियों पर भी बर्फबारी हो सकती है। क्रिसमस और न्यू ईयर पर बर्फबारी की खबर से पर्यटन



कारोबारियों के चेहरे खिलने लगे हैं। इससे सैलानियों का भी बर्फ के दीदार का सपना पूरा हो सकेगा। प्रदेश में बर्फबारी से पहले ही सर्दी का सितम देखने को मिल रहा है। बीते सप्ताह रिकार्ड गर्मी के बाद दो-तीन दिनों में न्यूनतम तापमान 5-6 डिग्री सेल्सियस की गिरावट

दर्ज की गई है, जबकि बीते 24 घंटे के दौरान 3 डिग्री तक की कमी आई है। शीतलहर का येलो अलर्ट: मौसम विभाग ने अगले 24 दिसंबर तक प्रदेश के मैदानी व निचले इलाकों में शीतलहर चलने का येलो अलर्ट जारी किया है। साथ ही सुबह से

दोपहर तक कम ऊंचे क्षेत्रों में घना कोहरा छाए रहने की चेतावनी जारी की गई है। इससे विजिबिलिटी 50 मीटर तक कम होगी। ऐसे में वाहन चालकों को गाड़ी चलाते वक्त सावधानी बरतने की सलाह दी गई है। जमाव बिंदु के आसपास पहुंचा पारा: बारिश-बर्फबारी के वगेर ही कुकुमसेरी का न्यूनतम तापमान माइनस 6.6 डिग्री सेल्सियस तक लुढ़क गया है। कैलेंग का माइनस 5.9 डिग्री, कल्पा का माइनस 1 डिग्री न्यूनतम तापमान हो गया है। मौसम विभाग के अनुसार, सामान्य की तुलना में मंडी के न्यूनतम तापमान में सबसे ज्यादा 2.9 डिग्री की गिरावट दर्ज की गई।

पंजाब में कॉलेज की दीवार पर लिखे खालिस्तानी नारे

अमृतसर: पंजाब में एक बार फिर खालिस्तान के समर्थन में दीवारों पर नारे लिखे गए हैं। यह नारे इस बार श्री मुक्तसर साहिब में सरकारी कॉलेज की दीवारों पर लिखे गए हैं। इनमें जहां खालिस्तान जिंदाबाद लिखा गया है, वहीं राहुल गांधी की भारत जोड़ा यात्रा का विरोध करने की भी बात कही गई है। कॉलेज की दीवार पर लिखे: श्री मुक्तसर साहिब के गवर्नमेंट कॉलेज की दीवारों पर खालिस्तानी समर्थकों की तरफ से रात के समय नारे लिखे गए। खालिस्तान जिंदाबाद के नारों के साथ-साथ पूर्व प्रधानमंत्री इंदिरा गांधी को कांग्रेस नेता राहुल गांधी के बारे में भी।

150 से 500 किमी तक सटीक मार कर सकती है, चीनी डोंगफेंग मिसाइल का मुकाबला करेगी न सीमा पर तैनात होगी प्रलय मिसाइल

नई दिल्ली: चीन के साथ सीमा विवाद के बीच भारतीय सेना पहली बार टैक्टिकल ऑपरेशंस के लिए प्रलय बैलिस्टिक मिसाइल की तैनाती करने की तैयारी में है। यह मिसाइल 150 से 500 किलोमीटर तक अपने टारगेट को निशाना बना सकती है। भारत-चीन सीमा पर इस मिसाइल की तैनाती की प्रक्रिया शुरू हो गई है। अगले हफ्ते एक हाई लेवल मीटिंग में इसे मंजूरी मिल सकती है। भारत की तीनों सेनाएं इस समय रिकेट फोर्स बनाने के प्रयास में हैं। दिसंबर 2021 में लगातार दो दिन में दो बार इस मिसाइल का सफल परीक्षण किया गया था। तब से भारतीय सेना में इसे शामिल करने की कवायद जारी



है। प्रलय चीन की डोंगफेंग मिसाइल का मुकाबला करेगी। खास बात यह है कि इससे रात को भी हमला किया जा सकता है। जमीन से जमीन पर सटीक मार कर

सकती है प्रलय: प्रलय जमीन से जमीन पर मार करने वाले क्वासी मिसाइल है। प्रलय मिसाइल में सॉलिड प्रोपेलेंट वाला रिकेट मोटर लगा है। इसमें नई टेक्नोलॉजी के गाइडेंस सिस्टम में स्टेट-ऑफ-द-आर्ट नेविगेशन एंड इंटीग्रेटेड एवियोनिक्स भी लगाया गया है। रिपोर्ट्स की मानें तो प्रलय के निर्माण की बात 2015 से ही चल रही थी। DRDO ने अपने वार्षिक रिपोर्ट में इस मिसाइल का जिक्र किया था। हाल ही में नौसेना प्रमुख एडमिरल आर हरि कुमार ने कहा था कि स्वर्गीय जनरल विपिन रावत रिकेट फोर्स बनाने पर काम कर रहे थे। ताकि सीमा पर दुश्मन को काउंटर किया जा सके।

नए स्क्रिप्ट राइटर रख लें राहुल-सोनिया: ईरानी

नई दिल्ली: केंद्रीय मंत्री स्मृति ईरानी ने राहुल और सोनिया गांधी को अपने नेताओं के लिए नए राइटर हायर करने की सलाह दी है। स्मृति ने मंगलवार को कहा कि राहुल गांधी और उनकी मम्मी सोनिया गांधी को नए स्पीच राइटर की जरूरत है। कांग्रेस नेता सोचते हैं कि ऐसी टिप्पणियां करने पर आलाकमान मैडल देगा। गांधी परिवार ऐसे लोगों को प्रोत्साहित करता है। स्मृति ने यह भी कहा कि किसी महिला के खिलाफ अभद्र टिप्पणियां करना हमारे संस्कार नहीं हैं। ईरानी ने यह बात वह कांग्रेस के प्रांतीय अध्यक्ष अजय राय के बयान पर प्रतिक्रिया देते हुए कही।



दरअसल, वह कांग्रेस के प्रदेश अध्यक्ष अजय राय ने सोमवार को कहा था कि स्मृति ईरानी अमेठी में आती हैं और लटक-झटक देकर चली जाती हैं। अजय शर्मा ने कहा था- राहुल 2024 में अमेठी से लड़ेंगे:

कांग्रेस नेता अजय राय ने 2024 के लोकसभा चुनाव में राहुल गांधी के अमेठी से चुनाव लड़ने के संकेत दिए थे। उन्होंने यह भी कहा था कि 2024 में राहुल गांधी वाराणसी से ढट नरेंद्र मोदी को चैलेंज देंगे।

सफलता प्राप्त करने का कोई शार्टकट नहीं, कड़ी मेहनत एकमात्र विकल्प: अम्बुज सिंह पटेल

अखंड भारत संदेश

जसरा/प्रयागराज। शिक्षा व्यक्ति को सफलता एवम सम्मान के उच्च शिखर पर ले जाने का काम करती है। शिक्षा से विहीन व्यक्ति को अनेकों कठिनाइयों का सामना करना पड़ता है। शिक्षा के माध्यम से ही विभिन्न पदों पर पदस्थ होने के लिए व्यक्ति को धैर्य, कड़ी मेहनत, सच्ची लगन और पूरे आत्मविश्वास के साथ अपने प्रयासों को जारी रखना चाहिए ऐसा करने से एक दिन सफलता रस अवश्य पीने को मिलेगा।



उक्त बातें इलाहाबाद विश्वविद्यालय के संघटक जगत तारन महाविद्यालय के संस्कृत शोधार्थी अम्बुज सिंह पटेल ने सोमवार को जसरा क्षेत्र के मनकवार में आयोजित एक सम्मान समारोह में व्यक्त किये।

उक्त बातें इलाहाबाद विश्वविद्यालय के संघटक जगत तारन महाविद्यालय के संस्कृत शोधार्थी अम्बुज सिंह पटेल ने सोमवार को जसरा क्षेत्र के मनकवार में आयोजित एक सम्मान समारोह में व्यक्त किये।

उक्त बातें इलाहाबाद विश्वविद्यालय के संघटक जगत तारन महाविद्यालय के संस्कृत शोधार्थी अम्बुज सिंह पटेल ने सोमवार को जसरा क्षेत्र के मनकवार में आयोजित एक सम्मान समारोह में व्यक्त किये।

उक्त बातें इलाहाबाद विश्वविद्यालय के संघटक जगत तारन महाविद्यालय के संस्कृत शोधार्थी अम्बुज सिंह पटेल ने सोमवार को जसरा क्षेत्र के मनकवार में आयोजित एक सम्मान समारोह में व्यक्त किये।

सोमवार को जसरा क्षेत्र के विभिन्न गांवों में युवाओं ने सम्मान समारोह आयोजित करके उनको सम्मानित किये। संस्कृत प्रवक्ता अम्बुज सिंह पटेल अपनी सफलता का श्रेय गुरुजनों, इस्टमित्री, माता-पिता, भाई बहन समेत अन्य शुभचिंतकों को मानते हैं। अपने सम्मान समारोह के दौरान उन्होंने भावुक होकर कहा कि आज उनके बाबा जीवित होते तो उन्हें अपनी सफलता पर और अधिक नाज होता क्योंकि उन्हीं के मार्गदर्शन से आज वह इस पुकाम को प्राप्त करने में सफल हुए हैं। इनके मुताबिक अभी तीन माह पूर्व ही उनके बाबा का निधन हो गया था। उक्त अवसर पर अंकिता, विजय, अनुज, अनिल कुमार पटेल, अभिषेक सिंह, सुस्मिता आदि लोग मौजूद रहे।

नवजीवन सेवा चैरिटेबल ट्रस्ट के द्वारा निराश्रितों को कराया गया भोजन

उत्तरांच। जनपद प्रयागराज के आस्था वृद्ध नवजीवन सेवा चैरिटेबल ट्रस्ट के द्वारा मंगलवार को बंधवा बड़े हनुमान मंदिर पर गरीब, निराश्रित,असहाय, व्यक्तियों एवं श्रद्धालुओं के लिए भोजन वितरण कार्यक्रम का आयोजन किया गया। जिसमें गरीब वृद्ध निराश्रित बेसहारा आर्थिक रूप से जुड़ रहे व्यक्तियों एवं श्रद्धालुओं को भोजन वितरित किया गया। कार्यक्रम का शुभारंभ श्री बी0ए0 प्रसाद जी के कर कमलों द्वारा किया गया। जिसमें संस्था के अध्यक्ष अश्वनी कुमार, सचिव, अंजनी कुमार, प्रबंधक, राम भजन सागर के साथ-साथ मीडिया प्रभारी रामसेवक, राजेंद्र प्रसाद, अरविंद कुमार वर्मा, अमित कुमार वर्मा, जंग बहादुर, सतीश चंद जायसवाल, रार्मानंजन सागर, अमित सागर, सुशीला कुमार, तरमाली, गुलाब चंद के साथ संस्था के सभी सदस्य उपस्थित रहे।

बोलेरो की टक्कर से बाइक सवार घायल

अखंड भारत संदेश

सहस्रों। प्रयागराज गोरखपुर मार्ग पर मंगलवार को देवनहरी गांव के सामने बोलेरो की टक्कर से बाइक सवार घायल हो गए। जिनको पास के एक निजी चिकित्सालय में उपचार हेतु भर्ती कराया गया।



प्राप्त जानकारी के अनुसार प्रयागराज गोरखपुर मार्ग पर थरवई थाना क्षेत्र के देवनहरी गांव के सामने बबिता पत्नी विनय कुमार 29 वर्षीया निवासी रामनाथ पट्टी अपने भाई पंकज निवासी बलरामपुर बरेठी के साथ बाइक पर सवार होकर मंगलवार को मायके जा रही थी। जैसे ही दोनों बाइक सवार होकर प्रयागराज गोरखपुर मार्ग पर पहुंचे ही थे कि प्रयागराज की तरफ से तेज रफ्तार बोलेरो चार पहिया वाहन ने बाइक में जोरदार टक्कर मार दी। जिसमें बबिता एवं भाई पंकज गंभीर रूप से घायल हो गए साथ में बबिता के दो बच्चे जय एवं वीरू को भी मामूली चोट खरोच आ गई। टक्कर एवं घायलों की चीख पुकार सुनकर आस-पास मौजूद स्थानीय लोगों ने मौके पर पहुंचकर तत्काल घायलों को 108 नंबर एंबुलेंस बुलाकर पास के ही निजी चिकित्सालय में इलाज हेतु भर्ती कराया। जबकि बोलेरो वाहन टक्कर मारते हुए चालक समेत फरार हो गई।

ससुराल आए युवक की ट्रेन से कटकर मृत्यु, परिजनों में कोहराम

अखंड भारत संदेश

जंघई। जंघई प्रयागराज रेलखंड पर असावा गांव के पास एक युवक ने ट्रेन के सामने छलांग लगाकर आत्महत्या कर लिया है। मृतक सुसुराल आया हुआ था। इसकी पहचान महेश कुमार हरिजन 32 वर्ष ग्राम खरगपुर थाना सुरियावा जंघई भदोही के रूप में हुई है। पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर पीएम के लिए भेज दिया है। मृतक की शादी आठ वर्ष पूर्व मीरगंज थाना क्षेत्र के असावा गांव निवासी रामसहाय हरिजन की पुत्री सुलेखा देवी के साथ बड़े धूमधाम के साथ हुई थी दो दिन पूर्व युवक अपने ससुराल आया हुआ था। सोमवार को गोरखपुर से चलकर कुर्ली स्टेशन जाने वाली 15018 एक्सप्रेस ट्रेन के सामने कूद कर उसने आत्महत्या कर लिया। आत्महत्या का कारण पता नहीं चल सका है। सूचना पर मौके पर पहुंची मीरगंज पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर पीएम के लिए भेज दिया है। परिजनों का रो रोकर बुरा हाल है।

करंट की चपेट में आए अज्ञात युवक का रेलवे ट्रैक पर मिला शव

आशंका: रेलवे के विद्युत पोल का चोरी से तार काटते समय हुआ हादसा, पास में मिले तार काटने के यंत्र

अखंड भारत संदेश

घूरपुर। क्षेत्र के एक गांव स्थित निमाणार्थीन रेलवे ट्रैक पर करंट की चपेट में आए एक अज्ञात युवक का पड़ा राहगीरों ने देखा तो हड़कंप मच गया। सूचना पर पहुंची पुलिस जांच पड़ताल कर शव को पीएम के लिए भेजा। क्षेत्र के जमाली गांव में निमाणार्थीन रेलवे ट्रैक के विद्युत पोल के नीचे करंट से झुलसे हुए एक अज्ञात 25वर्षीय युवक का शव पड़ा मंगलवार दोपहर राहगीरों ने देखा तो इलाके में हड़कंप मच गया। शव के पास विद्युत तार काटने का यंत्र मिला जिससे लोगों ने आशंका



जताई कि युवक चोरी से रेलवे विद्युत पोल पर चढ़कर तार काटने का प्रयास कर रहा था कि करंट की चपेट में आकर बुरी तरह झुलस गया और मौके पर ही मौत हो गई। सूचना पर पहुंची पुलिस ने शव का शिनाख्त कराने का प्रयास किया लेकिन पहचान नहीं हो सका। युवक लाल रंग का जैकेट और नीले रंग का जींस पहन रखा था जिस पर पुलिस ने अज्ञात में शव को पीएम के लिए भेज दिया।

देशी शराब के साथ एक गिरफ्तार, सात का चालान

अखंड भारत संदेश

शंकरगढ़। शंकरगढ़ पुलिस ने देशी शराब के साथ एक अभियुक्त को गिरफ्तार किया है। उसके कब्जे में 20 लीटर देशी शराब बरामद हुई है। एसओ शंकरगढ़ मनोज कुमार सिंह ने बताया कि मुखबिर की सूचना पर एसआई गंगाराम सोनकर ने कपारी तिराहा से एक व्यक्ति को गिरफ्तार किया है। उसके पास 20



लीटर कच्ची शराब पाई गई थी। वह सप्लाई करने जा रहा था। गिरफ्तार में आया शराब तस्कर अनिकेतनाथ पुत्र स्वरूपनाथ क्षेत्र के संपरा बस्ती, कपारी का निवासी है। सुसंगत धाराओं में केस दर्ज कर आरोपी का चालान भेज दिया गया है। दूसरी तरफ शंकरगढ़ पुलिस ने शातिभंग की आशंका में सात लोगों का चालान किया है। सब इंस्पेक्टर अरुण सिंह और प्रदीप कुमार ने अपनी टीम के साथ लल्लो केसरवानी पुत्र फूलचंद्र केसरवानी (निवासी धर्मनगर, पटहट रोड), प्रद्युम्न कुचबधिया पुत्र स्व. कृष्णलाल (निवासीगण धर्मनगर, कुचबधियान टोला) का चालान किया गया है। इसी क्रम में संजय धड़कार पुत्र पफीलाल (निवासी वार्ड संख्या दो, रावण टोला कस्बा और हरिओम चौधरी उर्फ सुद्ध पुत्र अमरनाथ चौधरी (निवासी अमरपुर, शंकरगढ़), शातिभंग की आशंका में चालान भेजा गया है।

जमीनी विवाद को लेकर घर में घुस कर मार पीटने के खिलाफ मुकदमा दर्ज

अखंड भारत संदेश

मऊआइमा। मऊआइमा में जमीनी विवाद को लेकर पड़ोसियों ने विपक्षी की दीवार को गिरा कर जमीन पर कब्जा करने लगे। विरोध पर घर में घुस कर मारे पीटे। पुलिस ने पांच के खिलाफ मुकदमा दर्ज कर लिया है। मऊआइमा के ग्राम चकशाह बेग उर्फ रामपुर डांडी निवासी अशरफ अली पुत्र शमसुद्दीन का आरोप है कि उसके पड़ोसी उसकी जमीन पर कब्जा करने की नीयत से उसकी दीवार गिरा दिए और जमीन पर कब्जा करने लगे विरोध पर घर में घुस कर मारे पीटे और जान से मारने की धमकी दिए। अशरफ अली ने मऊआइमा थाने में तहरीर दे कर इकबाल अहमद, मोहम्मद शहिल उर्फ किस्मत अली, अब्दुल हसीफ, मोहम्मद रिजवान, मोहम्मद शहबान के खिलाफ मुकदमा दर्ज करा दिया है।

कृषक गोष्ठी में किसानों ने सीखा नैनो यूरिया तरल के उपयोग का तरीका

फुलपुर। फुलपुर विकास खण्ड के बाबूगंज गांव में मंगलवार को इफको कार्डेट द्वारा समन्वित ग्रामीण विकास कार्यक्रम के अंतर्गत किसान गोष्ठी का आयोजन किया गया। गोष्ठी में इफको के कनिष्ठ क्षेत्र प्रतिनिधि सुमित तेवतिया ने उपस्थित कृषकों को रबी की फसलों में इफको नैनो यूरिया तरल का उपयोग करने के तरीके को विस्तृत रूप में बताया। नैनो तरल यूरिया से किसान कैसे कम लागत में अच्छी खेती कर सकता है इस पर किसानों को सम्बोधित करते हुए कार्डेट के मुकेश तिवारी ने बताया कि टिकाऊ खेती के लिए किसानों को खेतों में जैव उर्वरक का भी समय समय पर इस्तेमाल करना चाहिए।

श्री भागवत कथा सुन भक्त गण भाव विभोर हो उठे



कच्छरा। तहसील के अंतर्गत निरिया ग्राम सभा में फुलवरिया महादेव मंदिर के प्रांगण में चल रहा है साप्ताहिक रूप से श्रीमद् भागवत कथा का आयोजन किया जा रहा है। कथावाचक श्री जगन्नाथदास महाराज बीसवां दिन के भगवान श्री कृष्ण की लीला को कथा सुनकर सभी भक्त गण व श्रोतागण भावविभोर हो उठे। भगवान श्री कृष्ण की कथा को सुनने के लिए क्षेत्र के लोग कथा स्थल पंडाल में पहुंचे सभी श्री कृष्ण की कथा को बहुत ही एकाग्र चित्त से सुना

महाराज जी ने मंच से उद्घोष करके बताया कि यह श्री कृष्ण कथा बताया जा रहा है कि कल लास्ट दिन हवन और भोजन की व्यवस्था की जाएगी मुख्य कथा सुनने के लिए नरथन प्रसाद यादव जिसमें सभी भक्तगण सादर आमंत्रित है। जो कि वहां मौजूद लोग ग्राम प्रधान कुललाल, छविनाथ यादव, कृष्ण मोहन यादव, शैलेंद्र कुमार (नेता) जटाशंकर, माधव प्रसाद जयसवाल, समाजसेवी पवन कुमार यादव, पूर्व प्रधान नेबू लाल कोटार्य, भारत यादव, रामचंद्र, आदि लोग श्रोता गण मौजूद रहे

एकजुट महिलाओं ने प्रदर्शन कर बीडीओ को दी धरना-प्रदर्शन की चेतावनी

आवास, सड़क, नाली, जलनिकासी और पेयजल की समस्याएं गिनाई

अखंड भारत संदेश

शंकरगढ़। प्रदेश और केंद्र सरकार के द्वारा आवास और शौचालय का निर्माण युद्धस्तर पर करवाया जा रहा है, बावजूद इसके एक बड़ा वर्ग अभी भी इन सुविधाओं से वंचित है। मंगलवार को विकास खंड शंकरगढ़ के विभिन्न गांवों में समूह संचालित करने वाली महिलाओं ने ब्लाक मुख्यालय पहुंचकर शौचालय और आवास दिए जाने की मांग उठाई। बीडीओ को प्रेषित प्रार्थनापत्र में स्वयं सहायता समूह की महिलाओं ने कहा, आज तक सभी को आवास और शौचालय की सुविधा नहीं मिल पाई। पृष्ठे पर



यह भी नहीं बताया जाता कि हम सभी को उक्त सुविधाओं का लाभ मिलेगा या नहीं। विकास खंड शंकरगढ़ के लोहरगा (अहिरान का पुरवा) से आई राम महिला समूह की अध्यक्ष फूलकली, सचिव सुमन, शंकर महिला समूह की अध्यक्ष

अंतिमा, चंद्रकली ने बताया कि उनके यहां आवास, शौचालय के साथ-साथ रोड और पेयजल की समस्या बरकरार है। जबकि कुबरी, भड़वार की संगीता देवी, कांति देवी, राजकुमारी, सविता, ममता देवी, आरती, शिवकली, अतिगिरिया, लीलावती, सुष्मावती आदि ने बताया कि गांव में नाली की प्रमुख समस्या है, पानी बहाते हैं तो आए दिन झगड़ा होता है। कुबरी भड़वार की ही दुर्गा महिला स्वयं सहायता समूह की अध्यक्ष ममता देवी, सचिव कांतिदेवी व संगीता देवी ने बताया कि गांव की तमाम समस्याएं काफी अरसे से बनी हुई हैं, शिकायत के बावजूद कोई समाधान नहीं किया जा रहा है।

क्रिस्टी मेमोरियल स्कूल में वार्षिकोत्सव एवं क्रिसमस कार्यक्रम धूमधाम से मनाया गया

अखंड भारत संदेश

कच्छरा। मंगलवार को क्रिस्टी मेमोरियल स्कूल एण्ड कॉलेज, हथिगन में वार्षिकोत्सव एवं क्रिसमस कार्यक्रम का आयोजन किया गया। मुख्य अतिथि उत्तर प्रदेश के पूर्व कैबिनेट मंत्री एवं समाजवादी पार्टी के वरिष्ठ नेता शिवपाल सिंह यादव ने दीप प्रज्वलित कर कार्यक्रम का उद्घाटन किया। इस अवसर पर विशिष्ट अतिथि के रूप में विधायक इ.जी. हर्षवर्धन बाजपेई, पूर्व विधायक राजबली जैसल थे। शिवपाल सिंह यादव ने सभी बच्चों को क्रिसमस की बधाई दी। उन्होंने क्रिस्टी मेमोरियल स्कूल के चेरमैन विनोद बी. लाल को बधाई दी कि उनके द्वारा ग्रामीण अंचल में अंग्रेजी माध्यम का स्कूल स्थापित कर एवं गुणवत्तापक शिक्षा प्रदान कर बच्चों

के भविष्य को संवारने का कार्य किया गया है। उन्होंने कहा कि शिक्षा के माध्यम से ही समाज की बुराइयों को खत्म किया जा सकता है। श्री यादव ने कहा कि असफलता से विचलित नहीं होना चाहिये बल्कि सीख लेनी चाहिये जिसके बाद निश्चित सफलता मिलती है। उन्होंने बच्चों के उज्ज्वल भविष्य की कामना की और देश-प्रदेश के साथ विद्यालय का नाम रोशन करने के लिये मन लगाकर शिक्षा ग्रहण करने की बात कही। शुआटस कुलपति मोस्ट रेड प्रो. राजेंद्र बी. लाल ने भी सभी शिक्षक-शिक्षिकाओं, बच्चों व उनके अभिभावकगणों को क्रिसमस की बधाई दी। उन्होंने बाईबल वचन साक्षा करके एक-दूसरे से सद्भाव रखने, सत्य के मार्ग पर चलने एवं बुराई से दूर रहने की बात कही।



विनोद बी. लाल ने आयोजनकर्ताओं की सराहना की। उन्होंने कहा कि बच्चों का सर्वांगीण विकास तभी सम्भव है जब शिक्षक

एवं अभिभावक मिलकर बच्चे को शिक्षित करते हैं। प्रधानाचार्या नेहा पीताम्बर ने कहा कि किसी विद्यालय का विकास वहां के

गुणवत्तापक फेकल्टी एवं शिक्षा पर निर्भर होता है। रंगारण कार्यक्रमों में स्कूल बवायर द्वारा स्वागत गीत प्रस्तुत किया गया। बच्चों ने बेटी

नाली, सड़क और हैडपंप की भी समस्या

अखंड भारत संदेश

बसहरा। उपहार की सरोज कुमारी, पुनीता देवी, नीलम सिंह ने बताया कि कोटेदार द्वारा गल्ला कम दिया जा रहा है। गांव में आवास, शौचालय, नाली की प्रमुख समस्या है। इसी क्रम में चुंदवा के शिवगुरु समूह की मालती, कंचन, ज्ञानकली, आशा देवी, चंपकलता ने बताया कि गांव में सड़क, नाली की समस्या के साथ उनको आवास नहीं मिला है। पूरे गंगाक्ष के जय मां काली समूह की अध्यक्ष सविता, कोषाध्यक्ष संगीता, सचिव कलावती के साथ कमला, राजकली शिव महिला समूह की सचिव अंतिमा ने बताया कि गांव में नाली, सड़क, हैडपंप की

समस्या के साथ आवास के साथ बिजली के खंभे ना होने से बिजली नहीं मिल पा रही है। स्वयं सहायता समूहों की भी हालत खस्ता इसी तरह मलापुर, अमिलहाई की गौरी महिला संस्था की विद्याया यादव ने बताया कि कई लोगों के नाम कॉलोनी आई है, लेकिन उनको मिल नहीं पा रही है। जबकि बड़ेया गांव के दुर्गा समूह की शीला देवी, जियनी देवी ने नाली, सड़क, आवास की समस्या बरकरार है। समूह की महिलाओं का कहना है कि गांवों में कई समूह बना तो दिए गए हैं, लेकिन महिलाओं को कुछ नहीं मिला है, जो भी इसके बीएम बनाए गए हैं, वह भी कभी देखने नहीं जाते।

नैनी के यूथ टीम जिला अपराध निरोधक समिति के सदस्यों का हुआ सम्मान

अखंड भारत संदेश

प्रयागराज। जिला शिक्षा एवं प्रशिक्षण संस्थान (डायट) , प्रयागराज में अपर पुलिस महानिदेशक प्रेम प्रकाश जी आई.पी.एस. के सम्मान में सम्मान समारोह आयोजित किया गया। कार्यक्रम की अध्यक्षता पूर्व मंडलायुक्त समिति उपाध्यक्ष डी.सी.पी.सी., आर.एस. वर्मा जी ने किया। सम्मान समारोह में प्रेम प्रकाश को समिति के पदाधिकारियों सदस्यों द्वारा पुष्प गुच्छ, अंगवस्त्रम, स्मृति चिन्ह देकर उनका सम्मान किया गया। कार्यक्रम में डायट के वरिष्ठ प्रवक्ता आलोक तिवारी एवं पंकज जायसवाल

जाने वाले कार्यों की सराहना करते हुए अपने जोन के जनपदों के अधिनस्थ कर्मचारियों एवं अधिकारियों को समिति को पूर्ण सहयोग करने का आश्वासन दिया। कार्यक्रम में यातायात माह में उत्कृष्ट कार्य करने वाले का विधिवत संचालन बहुत ही सरल एवं सुदृढ़

रूप से समिति एवं अतिथियों के सम्मान में बहुत ही सहजता के साथ संचालन डॉ प्रभाकर त्रिपाठी वरिष्ठ प्रवक्ता, सचिव शिक्षा प्रकोष्ठ डी.सी.पी.सी. ने किया। वहीं नैनी के जिला अपराध निरोधक समिति के सदस्यों को भी सम्मानित किया गया अपर पुलिस

महानिदेशक प्रेम प्रकाश आईपीएस के द्वारा जिला अपराध निरोधक समिति के अधिकारीगण एवं पदाधिकारी और यूथ टीम प्रभारी मनीष विवरकर्मा और उनके सदस्यों का अपने हाथों से सम्मानित किया वहीं मनीष विवरकर्मा ने हाथ जोड़कर धन्यवाद दिया।

विद्यालय में शिक्षक का समय से न आने पर की गयी शिकायत

अखंड भारत संदेश

मऊ आइमा। विद्यालय में शिक्षक का समय से न आने पर ग्राम प्रधान ने शिक्षक के खिलाफ खंड शिक्षा अधिकारी को लिखित शिकायती पत्र दिया है। परन्तु शिक्षक पर कोई अदर नहीं पड़ रहा है। ग्राम प्रधान अब इसकी शिकायत आला अधिकारियों से करेंगे। मऊ आइमा के ग्राम

रतनसेनपुर (हरिसेनगंज) स्थित उक्त प्राथमिक विद्यालय में प्रवीण शुक्ला प्रधानाध्यापक हैं। ग्राम प्रधान का आरोप है कि प्रधानाध्यापक आए दिन विद्यालय में समय से उपस्थित नहीं होते हैं। विरोध करने पर घर में समस्या का हवाला देते रहते हैं। जिसकी लिखित शिकायत ग्राम प्रधान प्रमिला ने खंड शिक्षा अधिकारी से की।

बचाओ, प्रकृति बचाओ पर नृत्य की प्रस्तुति दी

अखंड भारत संदेश

नैनी। सरस्वती सामाजिक सेवा संस्थान अरैल नैनी प्रयागराज की ओर से किया गया गैस्ट हाउस में संस्था का पांचवां वार्षिकोत्सव हर्षोल्लास के साथ मनाया गया, वार्षिकोत्सव के मौके पर सम्मान समारोह हुआ। जिसमें मुख्य अतिथि सेवानिवृत्त आईजी रंज प्रयागराज कवीन्द्र प्रताप सिंह, प्रोफेसर वी.पी.सिंह, गंगा विचार मंच की प्रांत संयोजिका अनामिका चौधरी, प्रसिद्ध कथावाचक अभिषेक डिकर जी महाराज, हाईकोर्ट की डिप्टी रजिस्टार ममता द्विवेदी,

राष्ट्रीय परशुराम सेना ब्रह्म वाहिनी के राष्ट्रीय अध्यक्ष विमल तिवारी, विश्व हिन्दू महासंघ के जिला मंत्री आशुतोष त्रिपाठी, संस्था अध्यक्ष संतोष तिवारी को संस्थान के पदाधिकारियों ने शाल ओढ़ाकर एवं स्मृति चिन्ह देकर सम्मानित किया। इस दौरान मुख्य अतिथियों ने संस्था द्वारा चलाए जा रहे, गंगा स्वच्छता अभियान के स्वयंसेवकों, सामाजिक कार्यकर्ताओं, पत्रकारों, पुलिस मित्र रक्तदानियों एवं महिला समाजसेवियों को सामाजिक कार्यों के लिए शीलड एवं अंगवस्त्र देकर सम्मानित किया गया। प्रबंधक/सचिव कुंवर जी तिवारी

ने कहा कि संस्था का उद्देश्य ऐसे लोगों को सम्मानित करना है, जो समाज हित में गरीबों एवं असहाय लोगों की मदद करते हैं और जो लोगों के प्राण बचाने का सहायक कार्य अपने रक्त से रक्तदान करके करते हैं। कार्यक्रम में गायक आशीष शर्मा के भजन, हनुमान जी एवं राधाकृष्ण जी की झांकियां मनमोहक रही। धन्यवाद ज्ञापन कार्यक्रम की अध्यक्षता कर रहे प्रियंदा कथावाचक अभिषेक डिकर जी महाराज ने दिया। मंच संचालन संस्था के प्रबंधक/सचिव कुंवर जी तिवारी एवं मुख्य सलाहकार अवधेश निपाद ने किया।

देश के युवा हमारी शक्ति है : राज्यपाल

विद्यार्थियों के लिए दीक्षांत समारोह उनकी शैक्षणिक यात्रा का महत्वपूर्ण अंग होता है।

दीक्षांत समारोह में कुल 142 छात्र-छात्राओं को पदक तथा 1,19,377 छात्र-छात्राओं को दी गयी उपाधि

अखंड भारत संदेश

प्रयागराज। राज्यपाल, 30^{प्रो} श्रीमती आनंदीबेन पटेल मंगलवार को प्रो0 राजेन्द्र सिंह (रज्जू भय्या) विश्वविद्यालय के पंचम दीक्षांत समारोह कार्यक्रम में सम्मिलित हुई। राज्यपाल महोदया ने दीक्षांत समारोह कार्यक्रम का शुभारम्भ दीप प्रज्वलित कर किया। दीक्षांत समारोह में कुल 142 छात्र-छात्राओं को पदक तथा 1,19,377 छात्रों को उपाधि दी गयी।

राज्यपाल ने राज्य विश्वविद्यालय कैम्पस को ग्रीन कैम्पस में बदलने की कड़ी में विद्यार्थियों को महत्वपूर्ण सौगात देने हुए निःशुल्क साईकिल की सुविधा का शुभारम्भ भी किया गया। राज्यपाल ने विश्वविद्यालय द्वारा गोद लिए गए प्राथमिक विद्यालय हरिजन बस्ती सरायबहार सोरांव ब्लाक, पूर्व माध्यमिक विद्यालय सरायबहार के बच्चों को बैग व फल का वितरण किया इस अवसर पर राज्यपाल महोदया ने कहा कि प्रो0 राजेन्द्र सिंह (रज्जू भय्या) विश्वविद्यालय के दीक्षांत समारोह में उपस्थित डॉ0 कृष्णास्वामी कस्तूर्रींगन पूर्व चेयरमैन इसरो

सहित सभी महानुभावों का स्वागत व अभिवादन करती हैं। उन्होंने राजेन्द्र सिंह (रज्जू भय्या) जिनके नाम से यह विश्वविद्यालय स्थापित है, को श्रद्धांजलि अर्पित करते हुए कहा कि समाज सुधारक प्रोफेसर राजेन्द्र सिंह का प्रयागराज की धरती से अतिशय लगाव था। उनका शैक्षिक क्षेत्र में अप्रतिम योगदान रहा है। राज्यपाल ने कहा कि इसरो के पूर्व चेयरमैन डॉ0 कृष्णास्वामी कस्तूर्रींगन का विश्व स्तर पर देश को अग्रणी बनाने में महत्वपूर्ण स्थान रहा है। राज्यपाल महोदया ने कहा कि आज जिन छात्र-छात्राओं को गोल्ड मेडल मिला है, उनको बधाई देती हैं, और जिन को नहीं मिला है उनको भी बधाई देती हैं, क्योंकि परिश्रम तो सभी विद्यार्थियों ने किया है, अंतर मात्र कुछ अंकों का होता है, और वही मेडल मिलना तथा न मिलना निर्धारित करता है। राज्यपाल महोदया ने कहा कि आज के इस विशेष दिवस पर यहां से जीवन में कुछ सर्वोत्तम करने का दृढ़ संकल्प करके जाइए। उन्होंने आज उपाधि प्राप्त सभी छात्र-छात्राओं को हृदय से शुभकामनाएं देते हुए कहा कि यह समारोह उन

विद्यार्थियों के लिए ही महत्वपूर्ण नहीं है, जिन्हें आज उपाधि मिली है, यह दिन नए भारत के निर्माण में अग्रसर हो रही छात्र शक्ति के लिए भी महत्वपूर्ण है। एक समय



ऐसा भी था जब हर जगह बिजली उपलब्ध नहीं थी। तमाम अव्यवस्थाओं के बीच भी पढ़ने वाले बच्चे पढ़ लिखकर आगे बढ़े हैं और देश का नाम रोशन किए हैं। उन्होंने कहा कि अगर हमारे अंदर पढ़ने की ललक होगी, तो कोई भी मजिल दूर नहीं है।

राज्यपाल महोदया ने कहा कि देश जब अपना 100वां स्वतंत्रता दिवस मना रहा होगा, तब देश को आप कहां पर ले जाना चाहते हैं, यह आप जैसे युवाओं को तय करना

कि वे पर्यावरण की महत्वाता को समझे। राज्यपाल महोदया ने कहा कि विश्वविद्यालय द्वारा सामाजिक सरोकार हेतु भी उल्लेखनीय कार्य किये जा रहे हैं। उन्होंने

के लिए दीक्षांत समारोह उनकी शैक्षणिक यात्रा का महत्वपूर्ण अंग होता है। यह अवसर उनकी मेहनत एवं उपलब्धियों का प्रतीक है। यहाँ से जीवन की एक यात्रा का आरम्भ होता है जब विद्यार्थी इस अर्जित शिक्षा का उपयोग कर जनमानस की सेवा करता है। इस पथ पर आपसे कुछ अपेक्षाएँ एवं आशाएँ जुड़ जाती हैं। मैं उम्मीद करती हूँ कि सभी विद्यार्थी इस चुनौतीपूर्ण यात्रा में इस विश्वविद्यालय से प्राप्त अनुभवों का प्रयोग कर सफल होंगे, और निरन्तर प्रगति करते हुए अपने परिवार के साथ-साथ राष्ट्र व समाज के उत्थान में भी अपना बहुमूल्य योगदान देंगे।

देश के युवा हमारी शक्ति है। आज हम परिवर्तन के दौर से गुजर रहे हैं। हमारा देश आदर्शपूर्ण प्रधानमंत्री श्री नरेंद्र मोदी जी के नेतृत्व में एक ऊँची छलांग लगाने के लिये तैयार है। ऐसे में हमारे युवाओं को वैश्विक अर्थव्यवस्था की चुनौतियों हेतु तैयार करने में विश्वविद्यालयों की भूमिका महत्वपूर्ण है। हमें इस लक्ष्य की प्राप्ति के लिये श्रेष्ठ शिक्षा पद्धतियों को अपनाकर छात्रों को विश्व

स्तरीय शिक्षा प्रदान करना होगा। शिक्षा-दीक्षा का उद्देश्य केवल उपाधि प्राप्त करने तक सीमित नहीं है। उसके ध्येय दूरगामी होते हैं और होने भी चाहिए। उन्होंने विद्यार्थियों से कहा कि आज आप एक नई यात्रा की शुरुआत की दहलीज पर हैं। आप में से कुछ लोग उच्च अध्ययन की दिशा में आगे बढ़ेंगे तो कुछ लोग रोजगार व स्वरोजगार का दायित्व ग्रहण करेंगे। लेकिन एक बात हमेशा याद रखें कि आपके सद्कार्य ही आपके व्यक्तित्व का प्रतिबिम्ब बनते हैं। आप अपने उच्च परिवार, समाज, देश और प्रदेश का ऋण चुकाने के लिए हमेशा प्रयत्नशील रहें, जो अपने जीवन के सबसे महत्वपूर्ण चरण में आपके साथ खड़े रहें। मुझे विश्वास है कि आप अपना सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन करने से कभी पीछे नहीं हटेंगे।

इस अवसर पर राज्य शिक्षा मंत्री रजनी निवारी ने कहा कि दीक्षांत समारोह के अवसर पर मैं समस्त पदक एवं उपाधि प्राप्त कताओं को बधाई देते हुए उनके उज्वल भविष्य की कामना करती हूँ। उन्होंने कहा कि विद्यार्थी

जीवन का यह क्षण बहुत ही महत्वपूर्ण होता है। कहा कि इस अवसर पर मैं विद्यार्थियों को यह संदेश देना चाहती हूँ कि आपलोग अपने जीवन में जो भी लक्ष्य निर्धारित करें, उसे प्राप्त करने के लिए सच्ची लगन और परिश्रम के साथ-साथ नैतिकता, ईमानदारी, दया और सबसे महत्वपूर्ण परोपकार जैसे गुणों का विकास करना होगा, तभी यह संभव है और सच मानिए ये ऐसे गुण हैं जो मनुष्य को बुलाईयों के अंतिम छोर तक पहुंचा सकते हैं। उन्होंने कहा कि मुझे यह पूर्ण विश्वास है कि प्रो0 राजेन्द्र सिंह (रज्जू भय्या) विश्वविद्यालय गुणवत्तायुक्त शिक्षा एवं संस्कृति के नए मानक एवं प्रतिमान गढ़ेंगे। एक सशक्त, समर्थ एवं आत्मनिर्भर भारत बनाने में अपना अप्रतिम योगदान देगा। विश्वगुरु के उस महान गौरवशाली परंपरा के संवाहक बनने में अपनी महत्वपूर्ण भूमिका का निर्वहन करेंगे। इस अवसर पर इसरो के पूर्व चेयरमैन डॉ0 कृष्णास्वामी कस्तूर्रींगन ने भी अपने विचार व्यक्त किए।

मंडलायुक्त ने मेला प्राधिकरण कार्यालय स्थित सुविधा पर्ची अनुभाग का निरीक्षण किया

अखंड भारत संदेश

प्रयागराज। माघ मेला में भूमि आवंटन के पश्चात विभिन्न संस्थाओं को दी जाने वाली सुविधाओं की जानकारी लेने तथा इन सुविधाओं को देने के दृष्टिगत प्राधिकरण के अधिकारियों द्वारा अपनाई जा रही प्रक्रिया को और बेहतर ढंग से समझने के दृष्टिगत मंडलायुक्त श्री विजय विश्वास पंत ने मेला अधिकारी श्री अरविंद कुमार चौहान एवं अन्य संबंधित अधिकारियों के साथ आज प्राधिकरण कार्यालय स्थित सुविधा पर्ची अनुभाग का निरीक्षण किया। निरीक्षण के दौरान उन्होंने माघ मेले में पंजीकृत कोडेड संस्थाओं को किस तरह सुविधाएं दी जा रही हैं



तथा अपंजीकृत नॉन कोडेड संस्थाओं का वर्क आउट किस तरह जारी किया जा रहा है इससे संबंधित जानकारी लेते हुए संबंधित अधिकारियों को निर्देशित किया कि शासन की मंशा के अनुरूप माघ मेले में आने वाली

सभी संस्थाओं एवं श्रद्धालुओं को सभी आवश्यक सुविधाएँ समय से प्रदान की जाएँ। उन्होंने मेला प्राधिकरण कार्यालय में फाइल में रखरखाव एवं सफाई व्यवस्था को और बेहतर बनाने के भी निर्देश दिए।

टाँस परिक्रमा में भाजपा नेता योगेश शुक्ल के साथ शामिल हो रहे काफ़ी संख्या में ग्रामवासी

अखंड भारत संदेश

मेजा रोड। मंगलवार को यात्रा के दसवें दिन पोतनीहा गांव से मंडल अध्यक्ष भाजपा प्रदीप पांडेय ने यात्रा को, पोतनीहा, ताला, हथसरा, मटारा, खिरौली, वीरपुर होते हुए मेहवा पहुंची जहा पर प्रधान शिव राम निषाद और भाजपा किसान मोर्चा के जिला उपाध्यक्ष राजेश शुक्ला ने यात्रा का आगवानी करते हुए अरती स्थल पर ले गए। भाजपा नेता योगेश शुक्ल की टाँस परिक्रमा यात्रा का कल सुबह प्रातः 8 बजे यात्रा प्रारंभ होकर 11 बजे सुबह कटका, मेडरा, देहली भागेसर होते हुए पनासा पहुंची, जहा पर वैदिक मंत्रोच्चार और गंगा और टाँस मां की पूजा अर्चना करने के बाद यात्रा का समापन होगा।



गौरतलब है कि मंगलवार को इलाहाबाद स्टेट यूनिवर्सिटी राजेंद्र सिंह उर्फ रज्जू भैया विश्वविद्यालय में पांचवें दीक्षांत समारोह में भाग लेने आई उत्तर प्रदेश की वर्तमान राज्यपाल आनंदीबेन पटेल ने सराय बाहर के विकास कार्यों से खुश होकर ग्राम प्रधान मनोरमा देवी संग

राज्यपाल ने ग्राम प्रधान को प्रशस्ति पत्र से नवाजा स्कूल के बच्चों संग प्रधानाध्यापिका को भी दिया पुरस्कार

अखंड भारत संदेश

सोरांव। सोरांव ब्लॉक के सराय बृंसिंह उर्फ सराय बाहर के ग्राम प्रधान मनोरमा देवी मौर्य को उत्तर प्रदेश राज्यपाल आनंदीबेन पटेल ने प्रशस्ति पत्र देकर सम्मानित किए। जिसकी चर्चा पूरे क्षेत्र में बनी हुई है।

गौरतलब है कि मंगलवार को इलाहाबाद स्टेट यूनिवर्सिटी राजेंद्र सिंह उर्फ रज्जू भैया विश्वविद्यालय में पांचवें दीक्षांत समारोह में भाग लेने आई उत्तर प्रदेश की वर्तमान राज्यपाल आनंदीबेन पटेल ने सराय बाहर के विकास कार्यों से खुश होकर ग्राम प्रधान मनोरमा देवी संग



प्रधान पति राम गणेश मौर्य को सम्मानित किए। इतना ही नहीं बाहर सराय गांव में सोरांव ब्लॉक के 48 ग्राम पंचायतों में सबसे ज्यादा विकास कार्य हुआ है। तथा वैसेनिशन में लगभग 98 प्रतिशत की बाजी मारी है जिसकी

वृक्षारोपण भी हुआ है तथा सबसे काबिले तारीफ़ तो यह है कि पौधों को लगाने वालों को बोर्ड भी लगाया गया है जो क्षेत्र में एक अच्छे संदेश देता है। इतना ही नहीं बाहर सराय गांव में स्थित हरिजन बस्ती प्राथमिक विद्यालय के बच्चों संग शिक्षा देने वाले प्रधानाध्यापिका स्नेह लता संग डोला बनर्जी को भी सम्मानित किए। इस मौके पर ग्राम प्रधान मनोरमा देवी, ग्राम प्रधान पति राम गणेश मौर्य, अंतरराष्ट्रीय खिलाड़ी मोहम्मद नोएद, प्रधानाध्यापिका डोला बनर्जी संग प्रधानाध्यापिका स्नेहलता आदि लोग मौजूद रहीं।

नाटक बेटी की बेटी रिया मौर्या को मिला सर्वश्रेष्ठ अभिनय का पुरस्कार रंग सम्मान से सम्मानित हुये आईपी रामबृज और रिया

अखंड भारत संदेश

प्रयागराज। रंगग्राम जन सांस्कृतिक मंच भागलपुर द्वारा भागलपुर कला केन्द्र भागलपुर में आयोजित तीन दिवसीय भागलपुर रंग महोत्सव-2022 के समापन के अवसर पर उच्च न्यायालय इलाहाबाद के अधिवक्ता रंगकर्मी रंग निर्देशक आईपी रामबृज द्वारा निर्देशित प्रबुद्ध फाउंडेशन की नाट्य प्रस्तुति रबेटोर का मंचन भागलपुर कला केन्द्र के प्रेक्षागृह में किया गया।



के लोग दामिनी की तरह उसको भी नोच खाएंगे। वहां से बच गए तो देहेज के नाम पर जिंदा जलायेंगे। अगर कोख से बुढ़ाया तक रोना ही था तो क्यों आएं हम वहां? यहां सबको मां चाहिए, वहां क्यों नहीं चाहिए अगर मां बेटी किसी को

नहीं चाहिए। ओस की बूंद होती है बेटियां मां-बाप को दर्द हो तो रोती है बेटियां। बेटी सिर्फ एक कुल, दो-दो कुलों को रोशन करती है बेटियां। लेकिन किसी को नहीं चाहिए बेटियां। क्यों? क्यों नहीं चाहिए बेटियां? आखिर हमारा

कुसूर क्या है? आखिर हमारा कुसूर ही क्या है? आखिर हमारा कुसूर ही क्या है? पर एक ओर जहां दर्शकों ने खूब तालियां बजाई तो वहीं दूसरी ओर रिया मौर्या का बेटी किरदार का कथोपकथन प्रत्येक दर्शकों के आंख से आंसू निकालते हुये उनकी बेटी के प्रति नकारात्मक सोच को बदलने पर मजबूर किया तो वहीं दूसरी ओर प्रबुद्ध फाउंडेशन के प्रबंधक/सचिव उच्च न्यायालय के अधिवक्ता रंगकर्मी रंगनिर्देशक आईपी रामबृज और ट्रांसपोर्ट नगर निवासी रिया को रंगमंच के क्षेत्र में पन्द्रह वर्षों से किये जा रहे उल्लेखनीय योगदान एवं विशिष्ट उपस्थियों के लिये जवाहर मण्डल स्मृति सम्मान - 2022 के अंतर्गत रंग सम्मान से सम्मानित किया गया।

राज्यपाल के काफिले में चल रहा वाहन पलटा

प्रयागराज।

राज्यपाल आनंदीबेन पटेल के काफिले में शामिल गाड़ी सब्जी मंडी तिराहे के पास पलट गई। कोई हताहत नहीं। सभी सुरक्षित हैं। राज्य विश्वविद्यालय के दीक्षांत समारोह से लौटते समय मिजापुर राज मार्केट सब्जी मंडी तिराहे के पास काफिले में मौजूद गाड़ी अचानक पलट गई। वहां मौजूद पुलिसकर्मियों वा साथ चल रही गाड़ियों में मौजूद लोगों में तत्काल गाड़ी को सीधा किया। काफिला एक मिनट रुकने के बाद आगे बढ़ गया। जो गाड़ी पलटी थी उस पर एडीएम मजिस्ट्रेट लिखा था। इससे से निकलकर एक अधिकारी दूसरे वाहन में बैठकर रवाना हो गए। बताया जा रहा है कि काफिले के बीच में अचानक एक स्कूटी सवार आ गया। जिसके चलते ड्राइवर ने पावर ब्रेक मार दिया। गाड़ी पलट गई। उसके चारों पहिए ऊपर हो गए। आनन-फानन में लोगों ने वाहन में बैठे अधिकारी को बाहर निकाल कर दूसरे वाहन में बैठाकर रवाना किया। इसके बाद बड़ी संख्या में पुलिस फोर्स मौके पर पहुंच गई और वाहन को सीधा किया।

छात्रनेता विवेकानंद पाठक सहित आठ के खिलाफ भी मुकदमा दर्ज

अखंड भारत संदेश

प्रयागराज। इलाहाबाद विश्वविद्यालय ने सोमवार को हुए बवाल के मामले में विश्वविद्यालय के सुरक्षाकर्मी प्रभाकर सिंह की ओर से छात्र नेता विवेकानंद पाठक सहित आठ लोगों के खिलाफ विभिन्न धाराओं में मुकदमा दर्ज कराया गया है। कर्नलगंज थाने में दर्ज कराए गए मुकदमे में सुरक्षाकर्मी प्रभाकर सिंह ने आरोप लगाया है कि वह सोमवार को विश्वविद्यालय यूनिवर्सिटी हॉल पर ड्यूटी पर थे। इस दौरान विवेकानंद पाठक कुछ छात्रों के साथ पहुंचे और अंदर जाने का प्रयास करने लगे। उन्होंने यूनिवर्सिटी हॉल का मुख्य गेट खोलने के लिए दबाव डाला। उनसे कहा गया कि मुख्य गेट खोलने का आदेश विश्वविद्यालय प्रशासन की ओर से नहीं दिया गया है। आप छोटे गेट से अंदर जा सकते हैं। इसके बाद पाठक आक्रोशित हो गए और गाली गलौज करने के साथ मारपीट करने लगे। उनके बुलाने पर कई और छात्र नेता मौके पर पहुंच गए



और सुरक्षाकर्मियों पर पथराव करने लगे। छात्रों ने परिसर में खड़ी गाड़ियों में तोड़फोड़ की और उसे आगे के हवाले कर दिया। विश्वविद्यालय की संपत्ति को नुकसान पहुंचाया गया। कार्यालय के कांच और मल्ले तोड़ दिए गए। वाहनों में आग लगा दी गई। कैटॉन को जला दिया गया। बता दें कि इसके पहले सोमवार को देर रात छात्र नेता विवेकानंद पाठक ने विश्वविद्यालय के 44 पुलिसकर्मियों के खिलाफ जान से मारने का प्रयास सहित कई धाराओं में मुकदमा दर्ज

कराया था। आज विवि प्रशासन की ओर से क्रॉस केस दर्ज कराया गया है। विश्वविद्यालय में तनाव की स्थिति बनी हुई है। कैम्पस को पुलिस छावनी में तब्दील कर दिया गया है। छात्र नेताओं के बवाल की आशंका के मद्देनजर अतिरिक्त फोर्स बुला ली गई है। जिन छात्रों के खिलाफ मुकदमा दर्ज कराया गया है उनमें विवेकानंद पाठक, अजय सप्ता, राहुल पटेल, अभिषेक यादव, नवनीत सिंह, हेरेंद्र यादव, आबुष प्रियदर्शी, सत्यम कुशवाहा का नाम शामिल है।

करंट की चपेट में आने से वेल्डिंग मिस्त्री की मौत

अखंड भारत संदेश

हनुमानगंज। सरायइनायत थाना क्षेत्र के नसीरापुर गांव वेल्डिंग मिस्त्री की करंट की जद में आने से मौत हो गई। वेल्डिंग मिस्त्री की मौत से उसके घर में कोहराम मचा है। परिजन मुवाबजे की मांग करते हुए पुलिस को शव पीएम के लिए नहीं ले जाने दिए। देर रात तक पंचायत चल रही थी।

गुलाब खाँ 40 पुत्र अहमद खाँ की मंगलवार को सुबह वेल्डिंग करते समय करंट की चपेट में आ जाने से गंभीर रूप से झुलस गया। अस्पताल ले जाते समय रास्ते में गुलाब की मौत हो गई। बताया जाता है कि मो. गुलाब गांव में ही एक वेल्डिंग की दुकान में काम करता था। वह मंगलवार कि दोपहर भागीपुर में एक मकान में रेलिंग लगाने का काम कर रहा था इसी दौरान

वह करंट की चपेट में आया। परिवार वालों का कहना है कि हादसे के बाद जिनके यहां काम लगाया था वो बगैर सूचना दिये पहले उसे एसआरएन ले गए वहां से गाड़ी पर ही डेडबॉडी छोड़कर भाग निकले। सूचना पर पहुंची पुलिस शव को उठाने लगी तो परिजन मुवाबजे की मांग करते हुए शव नहीं उठाने दिया। दोनों पक्षों के बीच मुवाबजे को लेकर बातचीत चल रही थी।

नैसर्गिक प्रतिभा की अभिव्यक्ति के जो भी अवसर मिले हमें उसका सदुपयोग करना चाहिए- प्रोफेसर राजीव मालवीय

अखंड भारत संदेश

जंघई। नागरिक पीजी कॉलेज जंघई में युवा महोत्सव कार्यक्रम का शुभारंभ प्राचार्य प्रो0 राजीव मालवीय द्वारा सरस्वती प्रतिमा पर दीप प्रज्वलन एवं माल्यार्पण करके किया गया।



स्नातक की छात्रा दीक्षा यादव द्वारा सरस्वती वंदना प्रस्तुत करके सांस्कृतिक कार्यक्रम का आरंभ हुआ। प्रथम चक्र में रंगीली पेंटिंग प्रतियोगिता आयोजित की गई। इन प्रतियोगिताओं में विद्यार्थियों ने उत्साहपूर्वक भाग लिया इस अवसर

पर प्राचार्य प्रो0 राजीव मालवीय ने अपने संबोधन में कहा कि हमारी नैसर्गिक प्रतिभा की अभिव्यक्ति के माध्यम से छात्र छात्राओं ने अपनी भावनाओं को अभिव्यक्त किया कार्यक्रम का संयोजन डॉ रवि कुमार मिश्र ने किया। डॉ प्रमोद कुमार पांडेय, डॉ विनोद कुमार पांडेय, डॉ ममता यादव, डॉ आवुषी मौर्या की सक्रिय सहभागिता से यह कार्यक्रम संपन्न हुआ।

इस अवसर पर महाविद्यालय के समस्त शिक्षक एवं छात्र छात्राओं ने मौजूद रहे। महाविद्यालय में युवा महोत्सव की तैयारी प्राचार्य प्रो0 राजीव मालवीय की अध्यक्षता में सांस्कृतिक प्रकोष्ठ के सदस्यों की

बैठक में प्राचार्य ने युवा महोत्सव में महाविद्यालय के उत्कृष्ट प्रदर्शन करने के लिए कई समितियों का गठन किया था। ये समिति युवा महोत्सव के विभिन्न प्रतिस्पर्धाओं जिसमें म्यूजिकल इवेंट, नृत्य, फाइन आर्ट, विजय आदि के लिए छात्र छात्राओं की तैयारी कराई जिसके फलस्वरूप मंगलवार को युवा महोत्सव में विद्यार्थियों ने उत्साहपूर्वक होकर एक से बढ़कर एक सांस्कृतिक कार्यक्रम प्रस्तुत करके उर्ध्वस्थ लोगों को मंत्रमुग्ध कर दिया।

बैठक में प्राचार्य ने युवा महोत्सव में महाविद्यालय के उत्कृष्ट प्रदर्शन करने के लिए कई समितियों का गठन किया था। ये समिति युवा महोत्सव के विभिन्न प्रतिस्पर्धाओं जिसमें म्यूजिकल इवेंट, नृत्य, फाइन आर्ट, विजय आदि के लिए छात्र छात्राओं की तैयारी कराई जिसके फलस्वरूप मंगलवार को युवा महोत्सव में विद्यार्थियों ने उत्साहपूर्वक होकर एक से बढ़कर एक सांस्कृतिक कार्यक्रम प्रस्तुत करके उर्ध्वस्थ लोगों को मंत्रमुग्ध कर दिया।

प्रतापगढ़ संदेश

बसेराओं के लिये नगर पालिका ने संचालित किये तीन रैन बसेरा दो स्थायी और एक सचल रैन बसेरा है संचालित, तीनों रैन बसेरों पर जलता है रोज अलाव

अखंड भारत संदेश

प्रतापगढ़। इस भीषण ठंड में बसेरा लोगों को आश्रय देने के लिये नगर पालिका ने शहर में तीन रैन बसेरा व आश्रय स्थल की शुरूआत किया है जहां रहने की निपुलक अच्छी व्यवस्था तथा रैन बसेरा के बगल अलाव जलाने की व्यवस्था की गई है।

शहर में अचलपुर में तो गत वर्ष 100 बेड का स्थायी आश्रय स्थल संचालित किया गया है जहां रजाई, गद्दा, पानी व भोजन की व्यवस्था की निपुलक व्यवस्था है। इस वर्ष हादीहाल में 20 बेड लगाकर नया रैन बसेरा शुरू किया गया है। हादीहाल में पुरुषों व महिलाओं के



निराश्रितों के लिये हादीहाल में बना रैन बसेरा।

लिये अलग-अलग बेड की व्यवस्था की गई है। नगर पालिका के सूरुओं का कहना है कि यदि निराश्रितों को संख्या बढ़ेगी तो हादीहाल में 50 बेड की व्यवस्था की जा सकती है। इसके अलावा एक सचल रैन बसेरा रोडवेज बस स्टेशन के पास संचालित किया गया है। इसमें छह बिस्तर लगे हुए हैं। यहां पर भी रजाई, तकिया तथा पानी की व्यवस्था है। इन तीनों रैन बसेरों पर ठंड बढ़ने के साथ ही अलाव जलाने की व्यवस्था कर दी गई है जहां रोज अलाव जलता है। यह जानकारी देते हुए नगर पालिका के सफाई निरीक्षक संतोष कुमार सिंह ने बताया कि अचलपुर आश्रय स्थल पर केयरटेकर हमेषा रहता है।

हादीहाल व रोडवेज बस स्टेशन के रैन बसेरों में नगर पालिका के कर्मचारी हमेषा रहते हैं। इन रैन बसेरों की जिम्मेदारी अध्यक्ष प्रेमलता सिंह व ईओ मुदित सिंह ने नगर पालिका के वरिष्ठ कर्मचारी मिथिलेश सिंह को दी है। इन रैन बसेरों की प्रगति रिपोर्ट रोज जिलाधिकारी व शासन को भेजी जाती है। तीनों रैन बसेरों की नियमित मनीटरिंग नगर पालिका के आरआई लाल बहादुर सिंह करते हैं। नगर पालिका अध्यक्ष प्रेमलता सिंह द्वारा शहर की जनता से अपील की गई है कि कोई भी ठंड में बाहर न सोये और नगर पालिका द्वारा निर्मित रैन बसेरों का उपयोग कर ठंड से बचाव करें।

भारत के खिलाफ बयानबाजी को लेकर पाकिस्तानी विदेश मंत्री पर दाखिल हुआ परिवाद

अखंड भारत संदेश

लालगंज, प्रतापगढ़। भारतीय पीएम तथा भारत के खिलाफ पाकिस्तानी विदेश मंत्री विलावल भुट्टो व पाक सरकार की मंत्री शाजिया मरी के आपत्तिजनक बयानबाजी को लेकर मंगलवार को लालगंज सिविल न्यायालय में परिवाद दाखिल किया गया है।

ऑल इण्डिया रूरल बार एसोसिएशन के राष्ट्रीय अध्यक्ष ज्ञानप्रकाश शुक्ल ने कोर्ट में दाखिल की गयी अपनी याचिका में कहा है कि पाकिस्तानी विदेश मंत्री विलावल भुट्टो के द्वारा भारतीय प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के खिलाफ

घोर आपत्तिजनक अपमानजनक टिप्पणी से भारत के लोगों में आक्रोश उत्पन्न हो गया है। वहीं पाकिस्तान

की मंत्री शाजिया मरी के खिलाफ भारतीय कानून के मुताबिक राष्ट्रद्रोह का मुकदमा चलाए जाने

कोर्ट पांच जनवरी को पोषणीयता पर करेगी सुनवाई

की मंत्री शाजिया मरी के द्वारा भारत को परमाणु हमले की चेतावनी भी जेनेवा समझौते के अन्तर्गत पाकिस्तान द्वारा सरासरा का किया गया उल्लंघन है। याचिका में ज्ञानप्रकाश शुक्ल ने कोर्ट से पाकिस्तान के विदेश मंत्री विलावल भुट्टो तथा पाकिस्तान

की मांग की है। याचिका की सुनवाई करते हुए सिविल जज कुंवर दिव्यदर्शन ने लालगंज कोतवाली से प्रार्थना पत्र पर कार्यवाई का विवरण तलब करते हुए आगामी पांच जनवरी को परिवाद की पोषणीयता पर सुनवाई का न्यायिक आदेश पारित किया है।

श्री राधा कृष्ण मंदिर तथा धर्मशाला का नींव खोदकर किया गया शुभारंभ

अखंड भारत संदेश

पट्टी, प्रतापगढ़। सामाजिक कार्यों के लिए तत्पर एक संस्था के तत्वावधान में सोमवार को वैदिक मंत्रोच्चार के साथ भूमि पूजन करके श्री राधा कृष्ण मंदिर तथा धर्मशाला का शुभारंभ किया गया जहां पर संस्था के सभी पदाधिकारियों के साथ साथ अन्य लोग मौजूद रहे।

सामाजिक सेवा की भावना तथा समाज के गरीब वर्ग के उत्थान के लिए सजग रहने वाली संस्था क्षेत्र में गरीब और वंचित तबकों के लिए मदद का कार्य करती है वहीं सामाजिक बुराईयों को समाप्त करने की दिशा में भी यह संस्था कार्य कर रही है। सोमवार को बेलसंडी में संस्था के विनय सोनु यादव तथा महेश कुमार के सफल नेतृत्व में मंदिर के निर्माण की नींव रखी गई। संरक्षक रामचरण यादव ने वैदिक मंत्रोच्चार के साथ भूमि पूजन किया और लोगों से सहयोग करने की अपील किया। संस्था के कार्यकर्ता विनय सोनु ने कहा कि सामाजिक सहयोग और सद्भावना से कार्य करना इस संस्था का मुख्य उद्देश्य है। अध्यक्ष हरि भजन यादव ने कहा कि सामाजिक रूप से पिछड़े और दबे कुचले लोगों को मुख्यधारा में

संस्था के तत्वावधान में किया गया भूमि पूजन



नींव खोदकर भूमि पूजन करते संस्था के पदाधिकारी।

लाने के लिए हम सभी प्रयास करेंगे। इस अवसर पर मुख्य रूप से उपाध्यक्ष सुरेंद्र यादव, राज बहादुर पाल, प्रचार मंत्री ओमप्रकाश मोय, सचिव डॉक्टर संत लाल यादव,

अतुल, रोहित, सौरभ, रवि, अवधेश यादव, ओमप्रकाश यादव, राम लखन यादव रामकेवल यादव पाल, प्रचार मंत्री ओमप्रकाश मोय, सचिव डॉक्टर संत लाल यादव,

दिव्यांगजन शादी विवाह प्रोत्साहन पुरस्कार योजना का उठाएँ लाभ

प्रतापगढ़। जिला दिव्यांगजन सशक्तीकरण अधिकारी सच्चिदानन्द दिवारी ने जनपद के समस्त दिव्यांगजनों को सूचित किया है कि दिव्यांगजन सशक्तीकरण विभाग द्वारा संचालित शादी विवाह प्रोत्साहन पुरस्कार योजनानर्गत आनलाइन आवेदन वेबसाइट पर स्वीकार किये जा रहे हैं। आवेदन पत्र साइबर केंद्र, निजी इन्टरनेट केंद्र, जनसुविधा केंद्रों के माध्यम से किया जा सकेगा। उन्होंने बताया है कि इस योजनानर्गत दिव्यांग सम्पत्ति को विवाह करने पर पुरुष के दिव्यांग होने पर प्रोत्साहन पुरस्कार 15000 रूप्य एवं महिला के दिव्यांग होने पर 20000 रूप्य तथा यदि दम्पति (पति-पत्नी) दिव्यांग है तो 35000 रूप्य पुरस्कार स्वरूप प्रदान किया जाता है। इच्छुक पात्रता रखने वाले दिव्यांगजन आनलाइन आवेदन भरते समय आवेदक दम्पति को दिव्यांगता प्रदर्शित करने वाला संयुक्त नवीनतम फोटोग्राफ, आशु प्रमाण पत्र जिसमें जन्म तिथि का अंकन हो, सक्षम स्तर से निर्गत दिव्यांगता प्रमाण पत्र, विवाह पंजीकरण प्रमाण पत्र, अधिवास प्रमाण पत्र, आधार कार्ड, आय प्रमाण पत्र, जाति प्रमाण पत्र, राष्ट्रीयकृत बैंक में संचालित संयुक्त खाता आदि अभिलेख पूर्ण कर आनलाइन आवेदन कर हार्डकॉपी मय संलग्न सहित काशील्व जिला दिव्यांगजन सशक्तीकरण अधिकारी प्रतापगढ़ कक्ष संख्या-25 में जमा करा दें ताकि नियमानुसार अंतिम कार्यवाई की जा सके।

कोयला लदी मालगाड़ी के वैगन में लगी आग, स्टाफ ने बुझाई

प्रतापगढ़ स्टेशन पर धुंआ निकलता देख स्टाफ में मचा हड़कंप

अखंड भारत संदेश

प्रतापगढ़। कोयले से लदी मालगाड़ी के वैगन में आग लगने से हड़कंप मच गया। सफाई कर्मचारियों ने किसी तरह से आग फानन में पानी डाल कर आग बुझाई। इससे समय रहते एक बड़ी दुर्घटना टल गई। बनारस से आने वाली लांग-हॉल मालगाड़ी में कोयला लोड था। वह प्रतापगढ़ स्टेशन पर आकर खड़ी हुई। इसी बीच उसके एक वैगन के गेट से धुआं निकलता दिखाई दिया। जानकारी होने पर स्टेशन अधीक्षक शमीम ने सफाई सुपरवाइजर भरत यादव को इसकी सूचना दी। भरत यादव कर्मचारियों को लेकर भागते हुए पहुंचे। पानी फेंकेकर आग बुझाने का प्रयास शुरू कर दिया। वैगन की ऊंचाई जमीन से अधिक थी। इससे पानी सही वैगन के अंदर नहीं जा पा रहा था। आग फानन में सीढ़ी लगाई गई। वाटर मशीन मंगाई गई। तब जाकर आग बुझी। इस चक्कर में

बनारस से लखनऊ रूट पर जा रही थी मालगाड़ी



मालगाड़ी के वैगन में लगी आग को बाद दरवाजा खोलता कर्मचारी।

मालगाड़ी काफी देर तक खड़ी रही। एसएस ने बताया कि कोयला लोड मालगाड़ी के वैगन से धुआं निकल

रहा था। अन्धे कहीं न कहीं आग रही होगी। फिलहाल पानी से उसे काबू में कर लिया गया है। कंट्रोल को इसकी

सूचना दी गई है। सूत्रों के अनुसार राते में पिरथीगंज स्टेशन के स्टाफ ने धुआं निकलता देखा था।

लूट के अभियोग से संबंधित अभियुक्त गिरफ्तार

प्रतापगढ़। थाना कोहड़ौर क्षेत्रान्तर्गत ग्राम सराय रजई से अमारी को जाने वाली सड़क पर 20 नवम्बर 2022 की शाम मोटर साइकिल सवार दो अज्ञात अभियुक्तों द्वारा एक व्यक्ति नि० सराय रजई थाना कोहड़ौर, प्रतापगढ़ की मोबाइल रीयलमी फोन छीन ली गयी थी। उक्त घटना के सम्बन्ध में थाना कोहड़ौर पर मु०अ०स०-256/2022 धारा का अभियोग पंजीकृत किया गया था। पुलिस अधीक्षक सतपाल अंतिल के निर्देशन में थाना कोहड़ौर के उ०नि० संदीप कुमार सिंह मय हमराह द्वारा उक्त अभियोग की विवेचना के क्रम में मुखबिर की सूचना पर ग्राम अतरसण्ड नहर पुलिया राय चैराहा के पास से एक अभियुक्त पप्पु वामु प्रबुद्ध जीत वर्मा नि० ग्राम टकटडया थाना कोहड़ौर जनपद प्रतापगढ़ को लूट की मोबाइल फोन रीयलमी कम्पनी (बिना सिम) के साथ गिरफ्तार किया गया।

दिसम्बर महीने में ठंड का आज दिखा असर, दोपहर तक कोहरे के कारण नहीं दिखा सूर्य



कोहरे के बीच गाड़ियां लेकर चलते लोग।

अखंड भारत संदेश

प्रतापगढ़। मंगलवार को सुबह जब लोग बाहर निकले तो कोहरा इस कदर था कि सामने 50 फिट भी कुछ दिखाई नहीं पड़ रहा था। कोहरे का प्रभाव जबरदस्त था जिससे वाहनों की गति धीमी पड़ गई थी। खास बात रही कि कोहरे के साथ ठंड भी बढ़ गई थी। इससे

लोगों को असुविधा का सामना करना पड़ा। दोपहर के बाद अपारह में सूर्य निकला तो कुछ लोगों ने राहत महसूस की। दिसम्बर महीने में ठंड का आज असर दिखाई दिया। सुबह लोगों को कोहरे के कारण काफी दिक्कतों का सामना करना पड़ा। स्कूली बच्चों को तैयार होने में काफी दिक्कतें

हुई और बच्चे स्कूल में देरी से पहुंचे। प्रयासन ने चौराहों पर अलाव जलवाया था जिस पर लोग अलाव तापते नजर आए। कोहरे के कारण गाड़ियों की चाल काफी धीमी हो गई थी। लोग लाइट लगाकर अपने वाहनों से आ जा रहे थे। दोपहर बाद धूप निकली तो लोगों ने राहत की सांस ली।

भण्डारे में उमड़े श्रद्धालुओं ने चखा प्रसाद

अखंड भारत संदेश

लालगंज, प्रतापगढ़। नगर के जंगली वीर बाबा पर श्रीराम कथा के समापन पर मंगलवार को भण्डारे में श्रद्धालुओं ने पंक्तिबद्ध होकर प्रसाद चखा। वहीं भण्डारे में हुए भजन संकीर्तन में भी महिला श्रद्धालुओं ने आध्यात्मिक समा बांधी। भण्डारे का संयोजन संगीतकार सुरेन्द्र ने किया। वहीं धर्माचार्य आचार्य मनीष कृष्ण शास्त्री तथा गणेशचरण्य पं. विनय शुक्ल ने श्रद्धालुओं को मंगलाशीष प्रदान किया। भण्डारे में आए श्रद्धालुओं ने धाम में स्थित देवी देवताओं के मंदिरों में भी मध्या टेकर कल्याण की कामना की। भण्डारे में चैतन्यसंन्य प्रतिनिधि संतोष द्विवेदी भी शामिल हुए। इस मौके पर अशोक सरोज, मन्खन शुक्ला, जितेन्द्र पुजारी, प्रदीप कोशल, जय मोदनवाल आदि रहे।

ट्रक पर लदे मवेशियों को पुलिस ने कराया तस्करों के चंगुल से मुक्त, अज्ञात के खिलाफ मुकदमा

अखंड भारत संदेश

लालगंज, प्रतापगढ़। कोतवाली पुलिस ने अपराध नियंत्रण अभियान के तहत मंगलवार को बड़ी सफलता हासिल की है। प्रभारी निरीक्षक कमलेश पाल के निर्देशन में पुलिस टीम ने एक ट्रक पर लदे बीस मवेशियों को पशु तस्करों के चंगुल से मुक्त कराने में कामयाबी ली है। प्रभारी निरीक्षक के निर्देश पर मुखबिरी सूचना को लेकर रात्रि गश्त कर रहे दरोगा जोगेन्द्र सिंह मंगलवार को सुबह करीब सांघ पांच बजे फोर्स के साथ चंदापुर के आंवला की बाग में पहुंचे। यहां एक ट्रक पर बीस मवेशियों को लादकर ले जाने की आरोपी तैयारी कर रहे थे। पुलिस को देख आरोपी चालक समेत बाग से फरार हो गये।

पुलिस ने ट्रक से मवेशियों को मुक्त कराते हुए स्थानीय लोगों के सुपुर्द किया। पुलिस ट्रक को कब्जे में लेकर कोतवाली ले आयी है।



पुलिस द्वारा मुक्त कराये गये मवेशी।

दरोगा की तहरीर पर पुलिस ने अज्ञात आरोपियों के खिलाफ गोवश निवारण अधिनियम का केस दर्ज किया है। प्रभारी निरीक्षक का

कहना है कि ट्रक का नंबर टेजस आउट कर आरोपियों की पहचान कर उनके खिलाफ कठोर कार्यवाई की जाएगी।

बार काउंसिल ऑफ यूपी में अनुशासन समिति सदस्य बने अजय शुक्ला

अखंड भारत संदेश

प्रतापगढ़। बार काउंसिल आफ यूपी में अनुशासन समिति के सदस्य के रूप में अधिवक्ता अजय कुमार शुक्ला को मनोनीत किया गया है। कार्यालय अधीक्षक बार काउंसिल ऑफ यूपी द्वारा जारी विज्ञापित में बताया गया है कि प्रदेश सदस्य हरिशंकर सिंह एवं पूर्व सदस्य अजय कुमार शुक्ला के निर्देश पर लालगंज के निवासी एवं उच्च न्यायालय के अधिवक्ता अजय कुमार शुक्ला को 11 दिसंबर से अनुशासन समिति का सदस्य मनोनीत किया जा चुका है। अब श्री शुक्ला अधिवक्ताओं से संबंधित मामलों के निस्तारण में अपनी भूमिका का निर्वहन करेंगे। अधिवक्ताओं के विरुद्ध दायर किए जाने वाले मामलों की सुनवाई में श्री शुक्ला की भूमिका रहेगी। वह वर्तमान में लखनऊ खंडपीठ में वकील अधिवक्ता अपनी सेवा दे रहे हैं। उनके इस मनोनयन से क्षेत्र के लोगों में प्रसन्नता है।



अजय

सृजन सम्मान से अलंकृत होंगी भजन गायिका डा. ऋचा

अखंड भारत संदेश

प्रतापगढ़। अखिल भारतीय सर्वभाषा संस्कृति के आगामी अटठईस एवम् उन्तीस तथा तीस दिसंबर को गुजरात की राजधानी गांधी नगर में होने वाले राष्ट्रीय अधिवेशन में देश की जानी मानी कवियत्री एवं शायरा एवं भजन गायिका डा. ऋचा सिन्हा सृजन सम्मान से नवाजी जाएगी। डा. ऋचा सिन्हा के सृजन सम्मान से नवाजे जाने की घोषणा होने पर यहां साहित्यकारों तथा शायरों व प्रबुद्ध वर्ग में मंगलवार को खुशी का माहौल दिखा। मुम्बई की जानी मानी कवियत्री डा. ऋचा भजन गायन में भी लोगों के बीच खास मुकाम रखती आ रही है। संस्कृत और देश की भाषाओं के उन्नयन को समर्पित देश की अग्रणी संस्था के द्वारा डा. ऋचा को साहित्य महात्व गुजरात में यह सम्मान संपर्पित किया जाएगा। कार्यक्रम में देश भर के साहित्यकार व संगीतकार व संस्कृतकर्मि प्रतिनिधित्व करेंगे।

रंजिश में आरोपियों ने घर में घुसकर किया मारपीट, आधा दर्जन लोग जख्मी

अखंड भारत संदेश

पट्टी, प्रतापगढ़। पारिवारिक विवाद को लेकर एक महिला ने अपने मायके से कुछ लोगों को बुलाकर पड़ोसी को घर में घुसकर जमकर मारा पीटा। पीड़ित ने इस संबंध में पट्टी कोतवाली में शिकायती पत्र देकर आरोपियों के विरुद्ध कार्रवाई की मांग की है। पट्टी कोतवाली क्षेत्र के पटखोली गांव के रहने वाले ओंकार नाथ पुत्र हीरालाल ने बताया कि गांव के एक महिला से उनका पारिवारिक रंजिश था जिसके कारण उसने अपने मायके से कुछ लोगों को बुलाकर घर में घुसकर उसके मां भाई और बेटे को जमकर मारा पीटा जिससे कई लोग जख्मी हो गए मारपीट में शंभू नाथ पुत्र हीरालाल हीरालाल पुत्र रामखेलान ओमकारनाथ पुत्र हीरालाल गीतादेवी शिवानी यशोदा पत्नी हीरालाल आदि लोग जख्मी हो गए। पीड़ित ने इस संबंध में शिकायती पत्र देकर पुलिस से कार्रवाई की मांग की है।

जिले में 31 जनवरी तक निषेधाज्ञा लागू: अपर जिला मजिस्ट्रेट

अखंड भारत संदेश

प्रतापगढ़। 25 दिसम्बर को क्रिसमस से, 29 दिसम्बर को गुरु गोविन्द सिंह जयन्ती व 01 जनवरी को नववर्ष, 14 जनवरी को मकर संक्रान्ति, 26 जनवरी को गणतंत्र दिवस का त्योहार पर्व मनाया जायेगा। इसके अतिरिक्त इस दौरान सम्भावित विभिन्न परीक्षाओं व आसन नगर निकायों के निर्वाचन के दृष्टिगत विशेष सतर्कता बरते जाने व परीक्षाओं को सजकाल, नकलविहीन, शुचिता व निष्पक्षता से सम्पन्न कराने व शांति व्यवस्था तथा सम्प्रदायिक सद्भाव एवं सौहार्द्रपूर्ण वातावरण बनाये रखने हेतु अपर जिला मजिस्ट्रेट जिभुवन विश्वकर्मा ने दण्ड प्रक्रिया संहिता की धारा-144 के अन्तर्गत जनपद में 31 जनवरी 2023 तक निषेधाज्ञा लागू कर दिया है। उन्होंने कहा है कि एवंधां पर 5 या 5 से अधिक व्यक्तियों का विधि विरुद्ध जमाव प्रतिबन्धित किया जाता है। त्योहार के पानव पर्व पर कोई नई परम्परा

नहीं कायम की जायेगी। किसी भी सार्वजनिक धार्मिक स्थल पर डीजे, गीत-संगीत आदि की आवाज निर्धारित मानकों से अधिक नहीं होगी व लाउडस्पीकर का प्रयोग किसी भी दशा में इस प्रकार से नहीं किया जायेगा जिससे विभिन्न सम्प्रदाय के लोगों में उत्तेजना फैलने की सम्भावना हो। कोई भी व्यक्ति या व्यक्तियों का समूह किसी भी सार्वजनिक, धार्मिक स्थल पर कोई ऐसी जनसभा, रैली या जुलूस का आयोजन नहीं किया जायेगा और न ही किसी प्रकार की अफवाह फैलायी जायेगी जिससे विभिन्न

समुदाय के लोगों में मनमुटाव, वैमनस्यता या घृणा की भावना उत्पन्न हो। कोई भी व्यक्ति किसी सार्वजनिक स्थानों पर रिवाल्वर, पिस्टल, एक नली बन्दुक व दो नली बन्दुक अथवा घातक हथियार यथा चाकू, बल्म, फरसा, विस्फोटक, ज्वलनशील पदार्थ, तेजाब आदि अथवा लाठी, डंडा, हाकी रिटक आदि या किसी भी प्रकार का हथियार/शस्त्र लेकर नहीं चलेगा, न तो उसका प्रयोग करेगा। यह प्रतिबन्ध सरकारी इवृटी पर तैनात अधिकारी/कर्मचारी तथा बैंक में लगे हुये सुरक्षा कर्मियों पर लागू नहीं होगा।

अवैध शराब के साथ धराया आरोपी, केस दर्ज

अखंड भारत संदेश

लालगंज, प्रतापगढ़। कोतवाली पुलिस ने एक आरोपी को बीस लीटर देशी शराब के साथ धर दबोचा। कोतवाली के दरोगा अनूप कुमार यादव मंगलवार को सुबह फोर्स के साथ गश्त पर निकले थे। मुद्दावा के रमनी का पुरवा में पुलिस को अवैध शराब बिकाने की जानकारी हुई। फोर्स ने मौके पर पहुंचकर गांव के आरोपी पप्पु को बीस लीटर शराब के साथ धर दबोचा। पुलिस ने आरोपी के खिलाफ आबकारी अधिनियम का केस दर्ज कर जेल भेज दिया।

इन्सेक्टीसाइड्स मैनेजमेन्ट कोर्स की एडवाइजरी जारी

मैनेजमेन्ट कोर्स करें लाइसेंस स्वतः होगा निरस्त

अखंड भारत संदेश

प्रतापगढ़। जिला कृषि रक्षा अधिकारी डा० अश्विनी कुमार सिंह ने बताया है कि कृषि एवं किसान कल्याण मंत्रालय की अधिसूचना के क्रम में एक व्यक्ति विक्रय, स्टाक या विक्रय के लिये प्रदर्शन या कीटनाशी के वितरण हेतु लाइसेंस प्राप्त करने के लिये आवेदन करता है वह कृषि विज्ञान या जैव रसायन या जैव प्रौद्योगिकी या जैव विज्ञान या एसा विज्ञान जिसमें रसायन विज्ञान या जीवन विज्ञान या प्राणी विज्ञान में स्नातक डिग्री के रूप में न्यूनतम अर्हता या किसी मान्यता प्राप्त विश्वविद्यालय/संस्थान से कृषि या बागवानी में एक वर्ष डिप्लोमा पाठ्यक्रम के रूप में न्यूनतम अर्हता धारण करता हो, सभी कीटनाशी फुटकर विक्रेता या डीलर जो इस उच नियम के अधिसूचना की तारीख को विधिमन्य अनुज्ञापि को धारण नहीं करते हो, उन्हें शैक्षिक अर्हता प्रदान करने के लिये 02 वर्ष का समय दिया गया था इसके उपरान्त भी सम्पन्न पर शैक्षिक अर्हता पूर्ण करने हेतु समय दिया जाता रहा है जिसकी अन्तिम

समय सीमा 31 दिसम्बर 2022 है। ऐसे सभी फुटकर कीटनाशी या डीलर विक्रेता द्वारा शैक्षिक अर्हता पूर्ण नहीं की गई है व कीटनाशी लाइसेंस धारक है को सूचित किया जाता है कि वह किसी राज्य विश्वविद्यालय अथवा कृषि विज्ञान केन्द्र विकास और पंचायत राज संस्थान अथवा राष्ट्रीय पादप स्वास्थ्य प्रबन्धन संस्थान हैदराबाद, राज्य कृषि प्रबन्धन एवं विस्तार प्रशिक्षण संस्थान केन्द्र अथवा राज्य अनुसंधान संस्थानों अथवा सरकार द्वारा मान्यता प्राप्त विश्वविद्यालय/संस्थान से सप्ताह में एक बार कक्षाओं सहित प्रति सप्ताह प्रतिदिन 12 सप्ताह की अवधि का प्रशिक्षण कार्यक्रम सर्टिफिकेट कोर्स ऑन इन्सेक्टीसाइड्स मैनेजमेन्ट तत्काल कर लें अन्यथा शैक्षिक अर्हता पूर्ण न करने की दशा में 31 दिसम्बर 2022 के बाद उनका कीटनाशक लाइसेंस स्वतः निरस्त हो जायेगा जिसके लिये वह स्वयं उत्तरदायी होंगे।

मुख्य विकास अधिकारी ने की जिला तकनीकी समन्वय समिति की बैठक

अखंड भारत संदेश
कौशाम्बी। मुख्य विकास अधिकारी डॉ० रवि किशोर त्रिवेदी की अध्यक्षता में उदयन सभागार में वर्षा जल संचयन, भू-जल संरक्षण एवं भू-जल रिचार्ज योजनाओं से सम्बन्धित जिला तकनीकी समन्वय समिति की बैठक सम्पन्न हुई। बैठक में सहायक अभियंता, लघु सिंचाई श्री शुभम कुमार मिश्रा ने बताया कि वर्ष-2013 में भूजल ऑकलन रिपोर्ट के अनुसार जनपद के 08 विकास खंडों में से 03 विकास खण्ड-चायल, मूरतगंज व सिराथू अतिदेहित एवं 03 विकास खण्ड-कड़ा, मंझनपुर व नेवादा क्रिटिकल तथा 02 विकास खण्ड-कौशाम्बी व सरसवां सुरक्षित श्रेणी में थे, भू-जल संरक्षण के कारण वर्ष-2022 में भू-जल ऑकलन



बैठक को संबोधित करते मुख्य विकास अधिकारी, व उपस्थित विभिन्न विभाग के अधिकारी।

रिपोर्ट के अनुसार विकास खण्ड चायल व मूरतगंज अतिदेहित एवं विकास खण्ड कड़ा, सिराथू, मंझनपुर व नेवादा सेमी क्रिटिकल तथा विकास खण्ड कौशाम्बी व सरसवां सुरक्षित श्रेणी में हैं। उन्होंने बताया कि विगत वर्षों में लघु सिंचाई विभाग द्वारा जनपद में 20

तालाब और 65 चेकडैमों का निर्माण कराया गया है, जिससे लगभग 44.79 हेक्टेयर मीटर भूजल रिचार्ज होता है और लगभग 1462.20 हेक्टेयर भूमि पर अतिरिक्त सिंचाई सुविधा विकसित किया गया है, जिससे वार्षिक भूजल रिचार्ज बढ़ने और

दोहन में कमी होने के कारण भूजल स्तर में सुधार हुआ है और जनपद में 02 विकास खण्ड अतिदेहित व 04 विकास खण्ड सेमी क्रिटिकल श्रेणी में बचे हुए हैं। सहायक अभियंता, लघु सिंचाई ने बताया कि जनपद के 35 नलों का सर्वे कराने के पश्चात

50 स्थल चेकडैम निर्माण के लिए उपयुक्त पाये गये एवं 313 तालाबों का सर्वे कराया गया, जिसमें 174 तालाब निर्माण/जीर्णोद्धार के लिए उपयुक्त पाये गये और 102 शासकीय व अर्द्धशासकीय भवन रूफटॉप रैन वाटर हार्वेस्टिंग की स्थापना के लिए उपयुक्त पाये गये। उन्होंने बताया कि जनपद में 50 चेकडैम व 174 तालाब एवं 102 शासकीय व अर्द्धशासकीय भवनों में रूफटॉप रैन वाटर हार्वेस्टिंग की स्थापना के लिए शासन को प्रस्ताव तैयार कर प्रेषित किया जायेगा। मुख्य विकास अधिकारी ने ए0एम0आई0 को शीघ्र आवश्यक कार्यवाही कर शासन को प्रस्ताव प्रेषित करने के निर्देश दिये। बैठक में जिला विकास अधिकारी विजय कुमार सहित अन्य सम्बन्धित अधिकारी उपस्थित रहे।

नहर सफाई में अनियमितता की कमिश्नर से शिकायत करेंगे सकिपा कार्यकर्ता

कौशाम्बी। द्वाबा की नहरों में चल रहे सफाई कार्य में जारी अनियमितता की समर्थ किसान पार्टी के कार्यकर्ता कमिश्नर से शिकायत करेंगे। इस संबंध में पार्टी नेता अजय सोनी ने बताया कि जल्द ही समर्थ किसान पार्टी के कार्यकर्ताओं की एक टीम कमिश्नर प्रयागराज से मुलाकात कर कौशांबी जनपद की सभी नहरों की सफाई में की गई अनियमितता एवं धांधली की शिकायत करेंगे। इसी के साथ अजय सोनी ने बताया कि कौशांबी जनपद की नहरों में सफाई का काम मानक के अनुरूप नहीं हो रहा है। इस बात की शिकायत जिला प्रशासन कौशांबी से की गई थी लेकिन जांच के नाम पर आज तक कुछ नहीं हुआ जबकि ठेकेदार सफाई के काम करवाने के नाम पर सिर्फ खानपूति किए हैं। ऐसे में जल्द ही सकिपा कार्यकर्ता कमिश्नर प्रयागराज से मुलाकात करेंगे और नहर सफाई कार्य में की गई धांधली की शिकायत करेंगे।

बिना पंजीकृत संचालित निजी अस्पतालों की जांच कराकर आवश्यक कार्यवाही करने के डीएम ने दिए निर्देश

डीएम ने कहा ठीक प्रकार से कार्य न करने वाली आशाओं के विरुद्ध कार्यवाही की जाय

अखंड भारत संदेश
कौशाम्बी। जिलाधिकारी सुजीत कुमार द्वारा संबन्धित अधिकारियों के साथ मुख्य चिकित्साधिकारी सभागार में जिला स्वास्थ्य समिति एवं जिला टास्कफोर्स की समीक्षा बैठक की गई। बैठक में जिलाधिकारी ने परिचार कल्याण कार्यक्रमों की समीक्षा के दौरान अपेक्षित प्रगति लाने एवं जननी सुरक्षा योजना के अंतर्गत सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र कनेली एवं मंझनपुर में अन्य सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्रों के सापेक्ष लाभार्थियों के भुगतान में प्रगति कम पाये जाने पर नाराजगी प्रकट करते हुए लक्ष्य के सापेक्ष प्रगति सुनिश्चित करने के निर्देश दिये। इसके साथ ही उन्होंने आशाओं

के भुगतान में भी प्रगति लाने के निर्देश देते हुए कहा कि ठीक प्रकार से कार्य न करने वाली आशाओं के विरुद्ध कार्यवाही की जाय। उन्होंने सभी प्रभारी चिकित्साधिकारियों से कहा कि यह सुनिश्चित किया जाय कि ए0ए0न0ए0, वी0 एच0 एस0 ए0न0 डी0 सी0 में सभी आवश्यक लाजिस्टिक अवश्य लेकर जाय। बैठक में बताया गया कि सी0एच0सी0 कड़ा में 03 ए0ए0न0ए0 काफी दिन से नहीं आ रही है, जिस पर जिलाधिकारी ने उनके विरुद्ध नियमानुसार कार्यवाही करने तथा रिक्त सविदा ए0ए0न0ए0 के पदों पर नियमानुसार भर्ती की कार्यवाही सुनिश्चित करने के निर्देश दिये।



बैठक में उपस्थित डीएम सीएमओ व अन्य।

हए लक्ष्य के सापेक्ष प्रगति सुनिश्चित करने के निर्देश दिये। उन्होंने बिना पंजीकृत संचालित निजी अस्पतालों के विरुद्ध जांच कराकर नियमानुसार आवश्यक कार्यवाही करने के निर्देश दिये। उन्होंने जिला कार्यक्रम अधिकारी को सी0डी0पी0ओ0 को माध्यम से अभियान चलाकर सभी सैम बच्चों करारकर आवश्यकतानुसार सैम बच्चों की पोषण पुनर्वास केन्द्र में भर्ती कराने के निर्देश दिये। उन्होंने पी0सी0पी0ए0न0डी0टी0 एकट के तहत नियमित रूप से जांच की कार्यवाही करने के निर्देश दिये। उन्होंने रोगी कल्याण समिति के

बजट को निर्धारित मंदा में व्यय करने के भी निर्देश दिये। जिलाधिकारी द्वारा राष्ट्रीय शहरी स्वास्थ्य मिशन, राष्ट्रीय बाल स्वास्थ्य कार्यक्रम, हेल्थ एवं वेलनेस सेक्टर, मातृ-मृत्यु सूचना एवं आडिट, प्रधानमंत्री मातृत्व सुरक्षित अभियान, राष्ट्रीय कुष्ठ रोग कार्यक्रम, राष्ट्रीय बाल स्वास्थ्य कार्यक्रम एवं क्षय रोग नियन्त्रण कार्यक्रम आदि की प्रगति की विस्तृत समीक्षा की गई। इस अवसर पर मुख्य विकास अधिकारी डॉ० रवि किशोर त्रिवेदी, मुख्य चिकित्साधिकारी डॉ० सुषेण कुमार एवं सी0एम0एस0 डॉ० दीपक सेठ सहित अन्य सम्बन्धित अधिकारीगण उपस्थित रहे।

हिन्दू जागरण मंच ने फूका पठान मूवी का पुतला जताया विरोध

अखंड भारत संदेश
कौशाम्बी। जान बूझकर सनातन धर्म के खिलाफ एक अभियान छेड़ा जा रहा है। उसी अभियान के तहत जिले में हिंदू धर्म प्रतीकों के खिलाफ अतिक्रमण किया जा रहा है लेकिन हिंदू जागरण मंच किसी भी दशा में हिंदू प्रतीकों का ध्वस्तिकरण नहीं होने देगा। विभिन्न फिल्मों में जानबूझकर सनातन धर्म के खिलाफ अभियान चलाया जा रहा है इसी की कड़ी में फिल्म निर्माता शाहरुख खान द्वारा पठान मूवी भगवा का अपमान किया

गया है जिसके विरोध में हिंदू जागरण मंच ने आज इस मूवी के निर्माता के पुतले का दहन किया और अपना विरोध जताया। इसके साथ राजा जयचंद किले तथा मुख्यालय मंझनपुर में मन्दिर पूजा अर्चना की गई। उक्त बातें हिंदू जागरण मंच के प्रांत संगठन ने शिव नारायण ने कहा। कार्यक्रम की अध्यक्षता जिलाध्यक्ष अवधेश नारायण शुक्ला ने किया। मंगलवार को हिंदू जागरण मंच के प्रांत संगठन मंत्री शिवनारायण जी ने कौशांबी जिले



पुतला फूंकते हिंदू जागरण मंच के पदाधिकारी।

विरोधी बरात बताते हो उसका पुतला दहन किया गया। इसके बाद

संगठन के लोगों ने कड़ा धाम स्थित राजा जयचंद के किले का दौरा किया गया जहां पर किले के अंदर जो की ऐतिहासिक इमारत है वहां पर गैरकानूनी तरीके से अवैध रूप से नए कमरों को बनाए जाने और अवैध अतिक्रमण किए जाने के मामले की जांच की इस मौके पर संगठन के सभी लोग बहुत ही नाराज दिखाई दिए उनका कहना था कि प्रशासन की अनदेखी के चलते यह पूरा अवैध कारनामा दूसरे धर्म के लोगों के द्वारा अंजाम दिया जा रहा है तथा हिंदू

धर्म प्रतीकों को ध्वस्त किया जा रहा है इस मौके पर संगठन के सभी लोगों ने एक स्वर में जिला प्रशासन से मांग की कि वह तत्काल इस अवैध अतिक्रमण को ध्वस्त कराकर ऐतिहासिक किले को संरक्षित करें। इस मौके पर राकेश पांडे चक्रेश मिश्रा सुरेंद्र मिश्रा नरेंद्र सिंह पटेल युदुन्दन सिंह यशवंत यादव रजत पांडे प्रमोद जी प्रकाश दुबे कृष्णकांत त्रिपाठी लक्ष्मण सिंह अंगद सिंह श्री प्रकाश तिवारी उत्तम सिंह हरिप्र मिश्रा विनोद विश्वकर्मा वीरेंद्र विश्वकर्मा अंशुल केसरवानी पप्पू चौधरी भूपेंद्र शर्मा बृजेश कुमार

गौतम सहित सैकड़ों की संख्या में लोग उपस्थित रहे। **रोजगार मेले का आयोजन 26 दिसम्बर को**
कौशाम्बी। जिला सेवायोजन अधिकारी द्वारा अत्यंत कठनाय गवा कि रजनीव अर्द्धआई सिग्मू मंझनपुर एवं कोशल विकास मिशन के संयुक्त तत्वावधान में 26 दिसम्बर 2022 को कोशल विकास मिशन प्रशिक्षण केन्द्र मंझनपुर रोड ओसा चौबहा में एक दिवसीय रोजगार मेले का आयोजन किया जायेगा। रोजगार मेले में निजी क्षेत्र की विभिन्न कर्मियों द्वारा विभिन्न पदों पर चयन की कार्यवाही की जायेगी।

भूख घ्यास से मर रहे गौवंश, जिम्मेदार कमीशन में मस्त

अखंड भारत संदेश
अड्डुवा कौशाम्बी। योगी सरकार के महत्वपूर्ण योजना गौ संरक्षण केंद्र अधिकारियों के कमीशन खोरी की भेंट चढ़ गई है जिससे पशुओं को भरपेट चारा दाना नहीं मिल रहा है जिससे गौ संरक्षण केंद्र में पशु बीमार हो रहे हैं बीमार पशुओं का पशु चिकित्सकों द्वारा ठीक से इलाज नहीं किया

जाता जिससे पशुओं की मौत हो रही है पशुओं को टैमिंग करा कर के रजिस्टर में नियमानुसार अंकित नहीं किया गया है जिससे पशुओं की मौत के बाद जिम्मेदार



गौसंरक्षण केंद्र अड्डुवा में गौवंश की दुर्दशा।

220 लीटर कच्ची शराब बरामद कर पुलिस ने नष्ट कराया
11 कुंतल अर्धनिर्मित लहन अड्डुवा कौशाम्बी। सेनी कोतवाल धुवनेश कुमार के दिशा निर्देशन में अड्डुवा पुलिस चौकी इंचार्ज गौरव त्रिवेदी ने पुलिस टीम राजवीर सिंह राहुल सिंह अरविंद कुमार गुलशन के साथ अड्डुवा कब्जे के चाई नंबर 4 महिद्या मई अडाड रसूलपुर में छाप मारकर 220 लीटर कच्ची शराब बरामद किया है शराब भंडियों पर अर्ध निर्मित 11 कुंतल लहन पुलिस ने नष्ट करा दिया है मौके पर पुलिस ने शराब बनाने के उपकरण को बरामद कर शराब भंडी को तहस-नहस कर दिया है पुलिस को बड़ी कार्यवाही से शराब बनाने वालों में हड़कंप मचा हुआ है।

पल्ला झाड़ कर अपने को बचाने में सफल हो रहे हैं और आला अधिकारी भी इस गंभीर और योगी सरकार की महत्वपूर्ण योजना में मूकदर्शक बने हुए हैं। नगर पंचायत अड्डुवा का काहा गौशाला जिसमें 175 गौवंश संरक्षित किये गए। मौके पर 4 गौवंश भूख घ्यास बीमारी से मरने की कगार पर हैं तड़प रहे हैं जिनको दफनाने के लिए गौशाला में जेसीबी खड़ी मिली है वही नगर पंचायत प्रशासन ने बताया कि पीट जानवर 30 रुपए के आसपास धन मिलता है जबकि भूसा 10 रुपये आसपास मिलता है पशु के यरटंकर को नगर पंचायत में अन्य योजना से भुगतान किया जा रहा है उसके बाद भी पशुओं की यह दुर्दशा बड़ी चिंता का विषय है।

ओटीएस योजना का उठाये लाभ

कौशाम्बी। जिला समाज कल्याण अधिकारी (विकास)/जिला प्रबन्धक-अनुगम दिलीप कुमार ने उत्तर प्रदेश अनुसूचित जाति वित्त एवं विकास निगम लिमिटेड के माध्यम से संचालित पंडित दीनदयाल उपाध्याय स्वरोजगार योजना स्वच्छकार विमुक्ति एवं पुनर्वसन योजना राष्ट्रीय सफाई कर्मचारी अनुसूचित जाति वित्त एवं विकास निगम की अनुविनि ऋण (टर्म लोन) एवं राष्ट्रीय सफाई कर्मचारी वित्त निगम तथा सिनेटेरी मार्ट योजना, मुकान निर्माण योजना लॉण्ड्री एवं ड्राईक्लीनर्स योजना के अन्तर्गत ऋण प्राप्त कर चुके सभी लाभार्थियों को सूचित किया है कि शासन निगम द्वारा वितरित ऋणों की वसूली के लिए ह्दह्दक मुश्त समाधान योजना (ओटीएस) के अन्तर्गत किया जायेगा। उन्होंने बताया कि ऋण गृहीता से ऋण स्वीकृति के समय निर्धारित ऋण चुकता अवधि (36 माह से 60 माह जैसी स्थिति हो) का साधारण ब्याज लिया जायेगा शेष अवधि का सम्पूर्ण ब्याज चक्रवृद्धि ब्याज दण्ड ब्याज माफ कर दिया जायेगा। यह योजना 30 जून, 2023 तक लागू रहेगी, 30 जून, 2023 के पश्चात ऐसे ऋण गृहीताओं के विरुद्ध वसूली प्रमाण पत्र (आरसी) जारी हो जायेगी 10 प्रतिशत अतिरिक्त कलेक्शन चार्ज भी देय होगा दुरभाष न0 7311159858 पर जानकारी प्राप्त की जा सकती है।

कहां गायब हो गई कन्या पाठशाला की हजारों बीधा भूमि ब्रिटिश पीरियड के प्राइमरी स्कूल की जमीन भी भू माफियाओं के कब्जे में पहुँची

अखंड भारत संदेश
कौशाम्बी। जिले में सरकारी भूमि पर बड़े-बड़े घोटाले हो रहे हैं लेकिन सरकारी जमीनों की सुरक्षा में लगे अधिकारी घोटाले बाजों से पैसा वसूल कर तिजोरी भरने तक

सीमित हैं राजस्व से जुड़ी भूमि बंजर ऊसर तालाब नवीन पर ती कब्रिस्तान खलिहान आदि में कब्जा किए जाने का मामला आम बात हो गया है अब तो सरकारी विद्यालयों की जमीनें भी कब्जा हो

शीतलहर एवं ठण्ड से बचाव के लिए अलाव जलाने की व्यवस्था सुनिश्चित कराने के दिशे निर्देश

अखंड भारत संदेश
कौशाम्बी। अपर जिलाधिकारी जयचन्द्र पाण्डेय ने सभी उप जिलाधिकारियों/तहसीलदारों एवं सभी अधिशासी अधिकारियों को शीतलहर के दौरान शीतलहर एवं ठण्ड से बचाव के लिए कम्बल वितरण, अलाव जलाने व शेल्टर होम/रैन बसेरों की व्यवस्था तत्काल सुनिश्चित कराने के निर्देश दिये हैं। उन्होंने निर्देशित किया है कि आश्रय विहीन व्यक्तियों के लिए रैन बसेरों/शेल्टर होम की पर्याप्त व्यवस्था सुनिश्चित की जाय, कोई भी व्यक्ति रात्रि में सड़क अथवा फुटपाथ पर न सोने के लिए बाध्य न हो, इन रैन बसेरों में रूकने वाले लोगों को ठण्ड से बचाव के लिए आवश्यक समस्त उपाय यथा-नादे, कम्बल, स्वच्छ पेयजल, शौचालय एवं किचन आदि की व्यवस्था निःशुल्क सुनिश्चित किया जाय तथा रैन बसेरों के आस-पास एवं अन्य सार्वजनिक स्थानों पर अलाव जलाने की व्यवस्था सुनिश्चित की जाय इसके साथ ही उन्होंने प्रत्येक रैन बसेरों/शेल्टर होम के लिए एक अधिकारी नामित करने एवं समस्त रैन बसेरों/शेल्टर होम में केयर टेकर तैनात कर नाम पदनाम, मोबाइल नम्बर रैन बसेरों/शेल्टर होम के गेट पर अंकित कराने के निर्देश दिये हैं। अपर जिलाधिकारी ने समस्त चिकित्सालयों बस स्टेशनों, श्रमिकों के कार्य स्थलों एवं बाजारों में रैन बसेरों/शेल्टर होम संचालित करने के निर्देश दिये हैं उन्होंने रैन बसेरों में महिलाओं व पुरुषों के रैन व शौचालय आदि की अलग-अलग व्यवस्था सुनिश्चित करने के निर्देश के साथ ही इसका व्यापक प्रचार-प्रचार कराने के भी निर्देश दिये हैं उन्होंने रैन बसेरों के आस-पास एवं अन्य सार्वजनिक स्थानों पर पर्याप्त अलाव प्रतिदिन जलाने की समुचित व्यवस्था सुनिश्चित करने तथा निर्बल/निराश्रित व्यक्तियों को शीतलहर व ठण्ड से बचाने के लिए निःशुल्क कम्बल व अन्य सामग्री वितरण कराने के निर्देश दिये हैं।

गैर और आला अधिकारी बेखबर हैं ब्रिटिश पीरियड के प्राइमरी स्कूल की सैकड़ों बीधा जमीन पर सपा बसपा सरकार के कार्यकाल में कौशांबी जिले में कब्जा हो चुके हैं इसी तरह सरकारी कन्या पाठशाला की जमीनों पर भी सपा बसपा सरकार के कार्यकाल में कब्जे हो चुके हैं। सूत्रों की माने तो ब्रिटिश पीरियड के प्राइमरी स्कूल और कन्या पाठशाला की जमीनों को मिलाकर एक हजार बीधा से ऊपर की सरकारी जमीन पर कब्जा हो चुका है लेकिन बेसिक शिक्षा अधिकारी सरकारी जमीनों को कब्जा मुक्त कराने का प्रयास नहीं कर सके हैं सूत्रों की माने तो तत्कालीन अध्यापकों ने कुछ रूपए लेकर के सरकारी जमीनों को लोगों को कब्जा करने की छूट दे दी है लेकिन वर्षों बीत जाने के बाद मामले में जांच कराकर आला अधिकारियों ने ब्रिटिश पीरियड के प्राइमरी स्कूल और कन्या पाठशाला की सरकारी जमीन को कब्जा मुक्त नहीं कराया है यह बड़ा मामला है लेकिन इस मामले में भी अधिकारी गंभीर नहीं हैं यदि सूत्रों की योगी सरकार ने ब्रिटिश पीरियड के प्राइमरी स्कूल और कन्या पाठशाला की सरकारी जमीन पर सपा और बसपा सरकार के कार्यकाल में हुए अवैध कब्जे की जांच कराते हुए सरकारी स्कूल की हजारों बीधा जमीनों को खोजना शुरू किया तो तमाम लोगों पर गाज गिरना तय है।

धोखाधड़ी का आरोपी नगरपालिका का लिपिक भेजा गया जेल

अखंड भारत संदेश
कौशाम्बी। अदालत से गिरफ्तारी वारंट जारी होने के बाद मंझनपुर कोतवाली पुलिस को चकमा देकर फरार होने वाला नगर पालिका मंझनपुर के लिपिक श्याम बाबू हाईकोर्ट से डायरेक्शन लेकर सोमवार को अदालत में हाजिर हुए और जमानत प्रार्थना पत्र दखिल किया जमानत प्रार्थना पत्र पर सुनवाई के दौरान माननीय न्यायाधीश ने जमानत याचिका खारिज कर दिया और सुनवाई के बाद अदालत ने लिपिक श्याम बाबू को जेल भेज दिया अदालत से जेल भेजे जाने के निर्देश दिए जाने के बाद फिर पुलिस ने श्याम बाबू को आरोपी की तरह जेल भेजने के बजाय राजबाड़ा की तरह जेल भेजा है जेल के वाहन के बजाय लज्जरी कार से लिपिक श्याम बाबू को पुलिस ने जेल में दाखिला कराया है।

जेल के वाहन के बजाय लज्जरी कार से लिपिक श्याम बाबू को जेल में दाखिला कराया
बाबू ने उच्च न्यायालय में रिट याचिका दायर कर गिरफ्तारी वारंट पर रोक लगाए जाने की मांग की थी लेकिन उच्च न्यायालय से उन्हें राहत नहीं मिल सकी नगरपालिका परिषद मंझनपुर के लिपिक श्याम बाबू धोखाधड़ी के एक बड़े मामले में आरोपी है नगर पंचायत मंझनपुर के पूर्व अध्यक्ष नजीर अहमद के पुत्र महताब आलम ने लिपिक श्याम बाबू के विरुद्ध मुकदमा दर्ज कराया था कोर्ट से गिरफ्तारी वारंट जारी होने के बाद पिछले एक साल से नगरपालिका का लिपिक श्याम बाबू फरार चल रहा था पंजाब में लगातार उनकी लोकेशन मिल रही थी लेकिन कोतवाली पुलिस ने गिरफ्तारी वारंट जारी होने के बाद भी आरोपी लिपिक को गिरफ्तार करने का प्रयास नहीं किया था।

ट्रक की टक्कर से बाइक सवार गंभीर घायल

अखंड भारत संदेश
कौशाम्बी। मंझनपुर कोतवाली क्षेत्र के एआरटीओ कार्यालय कोरॉई के पास तेज रफ्तार बाइक सवार ट्रक के चपेट में आ गया है जिससे बाइक सवार लहलुहान होकर बाइक समेत सड़क पर गिर पड़ा हादसे में बाइक सवार गंभीर घायल हो गया हादसे की जानकारी मिलते ही राहगीर और आसपास के लोग मौके पर पहुंचे 108 एंबुलेंस को फोन कर मामले की सूचना दी मौके पर एंबुलेंस पहुंची और घायल को प्राथमिक उपचार करते हुए इलाज के लिए जिला अस्पताल में भर्ती कराया है। जानकारी के मुताबिक मंझनपुर कोतवाली क्षेत्र के बारा तफारिक गांव निवासी अभिषेक उम्र 20 वर्ष मंगलवार को अपने घर से अपनी दोपहिया वाहन से मंझनपुर की तरफ जा रहा था जैसे ही बाइक सवार अभिषेक एआरटीओ कार्यालय कोरॉई के पास पहुंचा बेकाबू ट्रक ने अभिषेक को दो पहिया वाहन को अपने चपेट में ले लिया जिससे अभिषेक बाइक समेत सड़क पर गिरकर तड़पने लगा उसे गंभीर चोट आ गयी राहगीरों ने अभिषेक को तड़पते देख तत्काल 108 एम्बुलेंस पर कॉल किया। सूचना मिलते ही 108 एम्बुलेंस दुर्घटना स्थल पर पहुंच गई और एम्बुलेंस के ई?मटी ने प्राथमिक उपचार करते हुए इलाज के लिए अभिषेक को जिला अस्पताल मंझनपुर में भर्ती करवाया है।



हादसे के बाद घटनास्थल पर मौजूद पुलिस।

मंझनपुर और पंडसा में नए कोतवाल की तैनाती
अखंड भारत संदेश
कौशाम्बी। पुलिस अधीक्षक ने देर रात तीन कोतवाल को स्थानांतरित कर नई तैनाती स्थल पर तत्काल कार्यभार ग्रहण करने का निर्देश दिया है मंझनपुर कोतवाल विनोद कुमार सिंह को मंझनपुर कोतवाली से हटाते हुए मोहबबत पुर पैसा कोतवाल के पद पर स्थानांतरित किया गया है और मोहबबतपुर पैसा के कोतवाल विनोद कुमार मीयां को न्यायालय की सुरक्षा की जिम्मेदारी सौंपी गई है मीडिया सेल प्रभारी संतोष कुमार शर्मा को मंझनपुर कोतवाली का इंचार्ज बनाया गया है।

शौच को जा रही किशोरी से छेड़खानी करने वाला मनचला गिरफ्तार
अखंड भारत संदेश
कौशांबी। चरवा थाना क्षेत्र के एक गांव में 2 दिन पहले एक अन्य बालिका के साथ शौच को जा रही एक किशोरी के साथ मनचले युवक ने बीच रास्ते में छेड़खानी की थी विरोध करने पर किशोरी को कई थपड़ की मनचले ने मारा था राहगीरों के आने के बाद किशोरी को छोड़कर युवक मौके से फरार हो गया था जिससे किशोरी की इज्जत बच रही थी मामले का वीडियो सोशल मीडिया वायरल हो रहा है मामले को संज्ञान लेकर पुलिस अधीक्षक ने अज्ञात युवक के विरुद्ध मुकदमा दर्ज कराने के बाद युवक की खोजबीन कराई जिस पर थाना पुलिस ने युवक की शिनाख्त कर उसे गिरफ्तार कर लिया है।

जिलाधिकारी ने गोवंशों को शीतलहर एवं ठण्ड से बचाव के लिए काऊ कोट पहनाया गोवंशों को शीतलहर एवं ठण्ड से बचाव के लिए पर्याप्त व्यवस्थाएं सुनिश्चित करने के निर्देश
अखंड भारत संदेश
कौशाम्बी। जिलाधिकारी सुजीत कुमार द्वारा मंगलवार को गौशाला मंझनपुर में गोवंशों को शीतलहर एवं ठण्ड से बचाव के लिए काऊ कोट पहनाया गया जिलाधिकारी ने ई0ओ0 मंझनपुर से गौशाला में गोवंशों की संख्या, भूसा-चारा की उपलब्धता आदि की जानकारी प्राप्त करते हुए गौशाला में भूसा-चारा की पर्याप्त उपलब्धता के साथ ही गोवंशों को शीतलहर एवं ठण्ड से बचाव के लिए पर्याप्त व्यवस्थाएं सुनिश्चित करने के निर्देश दिये। उन्होंने गौशाला की साफ-सफाई की बेहतर व्यवस्था सुनिश्चित करने के भी निर्देश दिये। उन्होंने पशु चिकित्साधिकारी को सहभागिता योजना के तहत गोवंशों की सुपुर्दगी में भी प्रगति लाने के निर्देश दिये इस अवसर पर अपर जिलाधिकारी जयचन्द्र पाण्डेय एवं उप जिलाधिकारी प्रखर उत्तम सहित अन्य सम्बन्धित अधिकारी उपस्थित रहे।



गाय को कोट पहनते डीएम।

हरायपुर कौशांबी।

कोखराज थाना क्षेत्र के चकमाह पुर पांडे मऊ निवासी सुनील कुमार पुत्र संपत लाल ने चरवा थाना क्षेत्र के अमनी लोकीपुर निवासी संतोष कुमार पुत्र सेवक लाल के साथ बबू का घर किराए पर लेकर गैरज की दुकान खोल रखी है इस दुकान में ताला तोड़कर 3 अक्टूबर को 40 हजार कीमत का सामान चोर उठा ले गए थे थाने में सूचना देने के बाद चोर नहीं पकड़े गए जिससे चोर के हासले बुदबंथ थे जिस पर दोबारा 16 अक्टूबर को चोर दुकान पर पहुंचे और चोर की कर रहे थे जिस पर दुकान मालिक ने रीी हाथ चोर को पकड़ लिया और 112 डायल पुलिस को बुलाकर चोर को सौंप दिया पूछताछ में चोर का नाम जयप्रकाश माली बताया गया 112 नंबर की पुलिस ने पकड़े गए चोर को कोखराज थाना पुलिस को सौंप दिया लेकिन पुलिस ने आरोपी चोर से सामान की बरामदगी कराए जाने के बजाय उसे थाने से बहाज्जत कर दिया है थाना पुलिस का यह रवैया बेहद शर्मसार है गाँइत 2 महीने से न्याय के लिए भटक रहा है न्याय न मिलने पर उसने सांसद से फरियाद की है।

संपादकीय

कब कोई बनता है मेसी या एम्बाप्पे

खेल का मैदान किस तरह से देश की सीमाओं से लेकर वर्गभेद मिटा देता है, यह सारी दुनिया ने बीते रविवार को देखा है। फीफा कप के फाइनल को देखने का भारत से लेकर दुनिया के कोने-कोने में रहने वाले खेल प्रेमी इंतजार कर रहे थे। जाहिर है कि जो फाइनल मैच को देख रहे थे, उनमें से अधिकतर का संबंध न तो फ्रांस से था और न ही अर्जेंटीना से। पर इन दोनों देशों के खिलाड़ियों ने अपने श्रेष्ठ खेल और खेल भावना से सबका दिल जीता। ये सबके हो गए और सब इनके हो गए। यही तो खेल की सच्ची भावना है। फ्रांस और अर्जेंटीना के खिलाड़ियों को देखकर लगा ही नहीं कि ये हमारे नहीं हैं। इनमें हम भी अपने खेल के नायकों जैसे सचिन तेंदुलकर, नीरज चोपड़ा या लिपेंडर पेस को ही देख रहे थे। खेल देशों-दुनिया को जोड़ता है, एक सूत्र में पिरोता है। हमने कब मोहम्मद अली, पेले, माराडोना, लारा, रोजर फेडर या उसैन बोल्ट को अपना नहीं माना। इसी तरह से हमारे सफल खिलाड़ियों जैसे दादा ध्यान चंद, मिल्खा सिंह, विश्वनाथन आनंद को देश और देश से बाहर खेल प्रेमियों का भरपूर प्यार मिलता रहा। कुछ समय पहले महान टेनिस खिलाड़ी रोजर फेडर ने टेनिस की दुनिया से सन्यास लिया था। तब सारी दुनिया के खेल प्रेमी उनके चमत्कारी करियर को याद कर रहे थे। उनमें भारतीय भी तो कोई कम नहीं थे। कोई खिलाड़ी मेसी, एम्बाप्पे, रोजर फेडर, डिगो माराडोना, मोहम्मद अली या कपिल देव कैसे बन जाता है? इस सवाल का उत्तर तलाश करने के लिए बहुत मेहनत करने की जरूरत नहीं है। सभी खिलाड़ी मेहनत करते हैं। पर अच्छा प्रदर्शन करने के बाद भी सब महान नहीं कहे जाते। वे ही महान माने जाते हैं जो विंग मैच प्लेयर होते थे। वे बड़े और अहम मैचों में छा जाते थे। तब उनका जलवा देखते ही बनता था। बड़े खिलाड़ी का यही सबसे बड़ा गुण होता है कि वे खाम मैचों या विपरीत हालातों में छा जाते हैं। मेसी तथा किलियन एम्बाप्पे ने फीफा कप के फाइनल मैच में लाजवाब खेल का प्रदर्शन किया। मेसी और एम्बाप्पे ने कुल जमा तीन और चार गोल किए। वे गुण होता है कि किसी बड़े खिलाड़ी में जो उसे महान बनाता है। मतलब जब टीम को आपकी सर्वाधिक जरूरत होती है तब ही आप अपने जौहर दिखाते हैं। कई बेहतरीन खिलाड़ी कमजोर प्रतिद्वंद्वियों के खिलाफ अपने जौहर नहीं दिखा पाते थे। लेकिन, वे फाइनल या अन्य खाम मैचों के समय अपने जलवे बिखरते हैं। मेसी और एम्बाप्पे जैसे खिलाड़ी विश्व नागरिक बन चुके हैं। उन्हें सारी दुनिया प्यार करती थी। बड़े प्लेयर के साथ यही होता है। वह सबका हाथ है और सब उसके होते हैं। अब धाक उठने बोल्ट को लें। उन्हें भारत में उताना ही अपना माना जाता है जितना किसी अन्य देश में। वैसे वे हैं तो जैमेका से। रोजर फेडर दिसंबर, 2015 में दिल्ली में कुछ प्रदर्शनी मैच खेलने आए थे। भारत के टेनिस के शैदाइयों को लीजेंड बन चुके रोजर फेडर को साक्षात् देखने का मौका मिल रहा था। रोजर फेडर को खेलते हुए देखकर दर्शक झूम रहे थे। फेडर बार-बार दर्शकों का अभिवादन स्वीकार करते हुए हाथ हिला रहे थे। हाई, क्ले और ग्रास तीनों कोर्ट में एक जैसा शानदार प्रदर्शन करने वाले फेडर जब कोर्ट में उतरे तो फिटनेस का चरम लग रहे थे। उनके चेहरे पर एक सुपर स्टार वाली गरिमा को देखा जा सकता था। मुझे याद आ रही है 1976 की गणतंत्र दिवस की वह परेड। तब वहां पर महानतम मुक़ेबाज मोहम्मद अली आए थे। उस समय इमरजेंसी का दौर चल रहा था। परेड शुरू होने में कुछ पल शेष थे। तब ही लाउडस्पीकर से घोषणा हुई कि विश्व हैवीवेट मुक्केबाज चैंपियन मोहम्मद अली राजपथ पर पधार रहे हैं। यह जानकार राजपथ पर मौजूद हजारों लोग प्रसन्न हो गए थे। मोहम्मद अली तब अपने करियर के शिखर पर थे। वे विश्व नायक थे। वे परेड शुरू होने से पहले राजपथ पर आ गए थे। उनक चाहने वाले उनका नाम लेकर उनका अभिवादन कर रहे थे। लंबे-ऊंचे कद के मोहम्मद अली जवाब में अपने मुक्के को हवा में घुमा रहे थे। मोहम्मद अली देश की प्रधानमंत्री इंदिरा गांधी के साथ बैठे थे। दुर्भाग्य से वह दौर सेल्फी का नहीं था। बहरहाल,लियोनेल मेसी का विश्व विजेता बनने का सपना आखिरकार पूरा हो गया। 2014 में खिताब चूकने वाले मेसी की टीम ने फीफा वर्ल्ड कप इतिहास के सबसे रोमांचक फाइनल में फ्रांस को फुल टाइम में 3-3 से स्कोर बराबर रहने के बाद पेनल्टी शूटआउट में 4-2 से हरा दिया। यह अर्जेंटीना का तीसरा खिताब है। इससे पहले उसने 1978 और 1986 में ट्रांफी अपने नाम की थी। पेनल्टी शूटआउट में अर्जेंटीना के गोलकीपर मार्टिनो ने कमाल कर दिया। उन्होंने दो मीके बचाए और मेसी का सपना पूरा कर दिया। इसके साथ ही मेसी का नाम माराडोना के साथ सुनहरे अक्षरों में लिख दिया गया है। भारत को भी मेसी, एम्बाप्पे, फेडर और नीरज चोपड़ा जैसे शूकड़ों विश्वास से लबरेंज खिलाड़ियों की दरकार है। अभी तो बस शुरूआत है। किसी भी देश का विकास इस बात से साबित होता है कि उधर खेलों की दुनिया में किस तरह की उपलब्धियां अर्जित की जा रही हैं। भारत की पुरुष बैडमिंटन टीम ने भी इस साल इतिहास रचना। आप जानते हैं कि भारत ने थामस कप के फाइनल में 14 बार चैंपियन इंडोनेशिया को 3-0 के अंतर से हराकर ये उपलब्धि हासिल की लक्ष्य सेन, किदांबी श्रीकांत, सात्विक साईराज और चिराग शेट्टी ने भारत को थामस कप जितवाया। इसे बैडमिंटन की विश्व चैंपियनशिप माना जाता है। थामस कप में निजय से पहले भारत के बैडमिंटन संघेस लक्ष्य सेन ऑल इंग्लैंड ओपन बैडमिंटन चैंपियनशिप के फाइनल में पहुंच गए थे। और बात भारतीय मुक्केबाज निखत जरीन की भी। वह इस्तांबुल में महिला विश्व चैंपियनशिप के फ्लाइवेट (52 किग्रा) वर्ग के एकतरफा फाइनल में थाईलैंड की जितपोंग जुटामस को 5-0 से हराकर विश्व चैंपियन बनीं। तेलंगाना की मुक्केबाज जरीन ने पूरे टूर्नामेंट के दौरान प्रतिद्वंद्वियों पर दबदबा बनाए रखा और फाइनल में थाईलैंड की खिलाड़ी को सर्वसम्मत फैसले से हराया।

राहुल की यात्रा से राजस्थान में मजबूत हुई कांग्रेस

रमेश सर्राफ धर्मोरा
 कांग्रेस नेता राहुल गांधी की भारत जोड़ो पदयात्रा इन दिनों राजस्थान से गुजर रही है। राहुल गांधी की इस पदयात्रा से राजस्थान में कई गुटों में बंटी कांग्रेस जहां एकजुट हुई है। वहीं संगठन की दृष्टि से भी मजबूत हुई है। एक तरह से कहा जाए तो राजस्थान कांग्रेस के लिए यह पदयात्रा संजीवनी साबित हो रही है। राजस्थान विधानसभा के अगले चुनाव में एक वर्ष से भी कम का समय रह गया है। प्रदेश में सत्तारूढ़ कांग्रेस की अशोक गहलोत सरकार के खिलाफ सत्ता विरोधी माहौल बना हुआ था। जिसे राहुल गांधी की पदयात्रा ने काफी हद तक कम करने का काम किया है। अब लगने लगा है कि अगले विधानसभा चुनाव में भाजपा को चुनौती मुकाबले में कांग्रेस से कड़ा संघर्ष करना पड़ेगा। चार दिसंबर को राहुल गांधी की भारत जोड़ो पदयात्रा ने राजस्थान के झालावाड़ जिले में प्रवेश किया था। झालावाड़ जिला पूर्व मुख्यमंत्री वसुंधरा राजे का गढ़ रहा है। वहां से राजे व उनका पुत्र दुष्यंत सिंह लगातार चुनाव जीतते आ रहे हैं। झालावाड़ से अभी वसुंधरा के पुत्र दुष्यंत सिंह सांसद हैं। जिले की चारों सीटों पर भाजपा का कब्जा है। लंबे समय से कांग्रेस झालावाड़ जिले में प्रभाव जमाने में नाकामयाब रही है। लेकिन राहुल गांधी की पदयात्रा को वसुंधरा राजे के प्रभाव वाले इलाके में जो जनसमर्थन मिला। उसे देखते हुए कहा जा सकता है कि अगले विधानसभा चुनाव में यहां कांग्रेस पहले से अधिक मजबूत होकर उभरेगी। राहुल गांधी की भारत जोड़ो यात्रा के रूट को कुछ इस ढंग से बनाया गया था। जिससे भाजपा के बड़े नेताओं के प्रभाव वाले क्षेत्रों से होकर पदयात्रा गुजरे ताकि वहां कांग्रेस की जमीन मजबूत हो सके। राजस्थान में राहुल गांधी की पदयात्रा झालावाड़, कोटा, बूंदी, सवाईमाधोपुर, टोंक, दौसा, अलवर जिलों से होकर गुजर रही है। अपनी यात्रा के दौरान राहुल गांधी ने जहां सीधे आम लोगों से संवाद स्थापित किया। वहीं कई मौकों पर निर्धारित कार्यक्रम से अलग हटकर लोगों से मिलते नजर आए। राहुल गांधी की पदयात्रा के दौरान हजारों की संख्या में लोग बड़े उत्साह के साथ शामिल होते रहे हैं। राहुल गांधी की पदयात्रा में सबसे अधिक



क्रेज युवा वर्ग में देखने को मिला। पूरे रास्ते युवक राहुल गांधी की यात्रा में शामिल होते रहे। राहुल गांधी ने भी युवाओं के साथ बातचीत करने व सेल्फी लेने में जरा भी कंजूसी नहीं बरती। वह हर जगह लोगों से खुलकर मिलते रहे। कई स्थानों पर तो वह लोगों के साथ बैठकर नुक्कड़ की दुकानों पर चाय पीते नजर आए तो कहीं खेतों में महिलाओं संग चारा काटने लगे। इस पदयात्रा से आमजन में कांग्रेस के प्रति एक सकारात्मक माहौल बना है। जिसका लाभ निश्चय ही आने वाले चुनाव में कांग्रेस को मिलेगा। राहुल गांधी की राजस्थान यात्रा के चलते कांग्रेस में चल रहे आपसी झगड़ों पर भी विराम लगा है। 25 सितंबर को घटना के बाद राजस्थान में मुख्यमंत्री अशोक गहलोत व पूर्व उप मुख्यमंत्री सचिन पायलट के गुट के नेता एक दूसरे के खिलाफ खुलकर बयान बाजी कर रहे थे। जिससे कांग्रेस की छवि लगातार खराब हो रही थी। मगर राहुल गांधी की पदयात्रा के कारण दोनों ही गुटों के नेता पूरी ताकत के साथ पदयात्रा को सफल बनाने में जुट गए। जिसके चलते जहां आपसी बयानबाजी पर तो रोक लगी ही साथ ही पार्टी में गुटबाजी भी कम हुई है। भारत जोड़ो यात्रा के दौरान कई दिनों तक राजस्थान में रहने के कारण राहुल गांधी ने राजस्थान के अधिकांश नेताओं से व्यक्तिगत बातचीत कर फीडबैक लिया है। जिससे उनको राजस्थान की वास्तविक स्थिति का भी ज्ञान हो गया है। राजस्थान कांग्रेस को एकजुट करने का जो काम कांग्रेस आलाकमान नहीं कर पा रहा था। वह काम राहुल गांधी की पदयात्रा से अपने आप ही होता नजर आ रहा है। अपनी राजस्थान यात्रा के दौरान राहुल गांधी की पदयात्रा से अगले विधानसभा चुनाव में उतरे और फिर से सरकार बनाएं। भारत जोड़ो यात्रा के 100 दिनों पर राहुल गांधी ने जयपुर में प्रेस कॉन्फ्रेंस करते हुए कहा कि राजस्थान में चिरंजीवी योजना की लोग तारीफ कर रहे हैं। इसके अलावा शहरी मनरेगा जो शुरू किया है। उसके बारे में भी लोग अच्छी बातें कर रहे हैं। हालांकि लोग कहते हैं कि यहां बिजली नहीं आ रही है या प्लोराइड के पानी की शिकायतें आती हैं। लेकिन ऐसी छोटी मोटी शिकायतें तो हर जगह से आती रहती हैं। ओवरऑल देखा जाए तो राजस्थान सरकार के बारे में लोगों का बहुत अच्छा रिस्पॉन्स है। राहुल गांधी ने सचिन पायलट और अशोक गहलोत गुटों के बीच चल रही बयानबाजी को लेकर कहा कि कांग्रेस पार्टी के अंदर लोकतंत्र है। इसलिए अगर

कोई भी नेता ऐसा बयान न दे जिससे पार्टी को नुकसान हो। उन्होंने ने कहा कि अगर कार्यकर्ता ने अच्छा काम किया तो जरूर फिर सरकार बनेगी। हिमाचल के परिणाम सामने है। कांग्रेस को अंडर एस्टीमेट ना करें। उन्होंने कहा कि पार्टी का आम कार्यकर्ता जो सड़क पर लड़ता है उसको हमें प्राथमिकता देनी है। राजस्थान में अपनी पद यात्रा के दौरान राहुल गांधी ने पार्टी को एकजुट करने का बड़ा काम कर दिया है

लोगों को पार्टी में ऑल इज वेल का संदेश देना चाहिए। तभी अगले विधानसभा चुनाव में कांग्रेस भाजपा का मुकाबला कर पाएगी। वरना कुछ दिनों पूर्व प्रदेश में कांग्रेस के नेताओं की जो स्थिति थी। उस स्थिति में तो कांग्रेस का फिर से जीत पाना मुश्किल लग रहा है। मुख्यमंत्री अशोक गहलोत प्रदेश के सबसे बड़े नेता और सरकार के मुखिया हैं। उनकी जिम्मेवारी बनती है कि वह सचिन पायलट या अन्य किसी नेता के खिलाफ गैर जरूरी बयानबाजी नहीं करें और सबको साथ लेकर चले। पिछले विधानसभा चुनाव के दौरान आमजन से जो वादे किए थे उनको भी हर हाल में पूरा करे। किसानों की कर्ज माफी, युवाओं को रोजगार, सविदा कर्मियों को नियमितकरण, नौजवानों को बेरोजगारी भत्ता देने जैसे कार्य अभी पूरे नहीं हुए हैं। प्रदेश के लोगों को मात्र 50 युनिट तक ही फ्री बिजली दी जा रही है। जबकि कांग्रेस अन्य प्रदेशों में चुनाव के दौरान अपने घोषणापत्र में 300 युनिट प्रतिमाह मुफ्त बिजली देने का वादा करती है। ऐसे में राजस्थान के लोगों को भी 300 युनिट तक प्रतिमाह मुफ्त बिजली देनी चाहिए। स्नातक तक पढ़े लिखे सभी युवाओं को बेरोजगारी भत्ता देना चाहिए। जस्थान में किसानों का मात्र सहकारी बैंकों के अल्पकालिक ऋण का ही कर्जा माफ हुआ है। जबकि बड़ी राशि का कर्जा तो राष्ट्रीयकृत बैंकों में लंबित चल रहा है। इस दौरान प्रदेश में हजारों किसानों की बैंकों द्वारा खेती की जमीन को कुर्क कर दी गई है। इन सब बातों का मुख्यमंत्री अशोक गहलोत को समय रहते निवारण करना चाहिए। अकेले सरकारी कर्मचारियों को पुरानी पेंशन देने की योजना की बहाली से ही चुनाव नहीं जीत पाएंगे। जब तक प्रदेश के सभी मतदाताओं का दिल नहीं जीता जाएगा तब तक किसी भी पार्टी के लिए सरकार बनाना आसान नहीं होगा। ऐसे में कांग्रेस को अभी से अपने सभी पुराने वादों पर अमल करने की दिशा में तेजी से आगे बढ़ना चाहिए। ताकि अगले चुनाव में कांग्रेस के नेता द्वारा करवाये गये विकास कार्यों के बल पर छाती टोक कर वोट मांग सकें तथा फिर से जीत हासिल कर कांग्रेस की सरकार बना सके।

(लेखक राजस्थान सरकार से मान्यता प्राप्त स्वतंत्र पत्रकार)

जी 20 की अध्यक्षता: वैश्विक नेतृत्व का अभूतपूर्व अवसर

श्याम जाजू
 दुनिया भर में फैली अस्थिरता, आर्थिक विषमता और प्रतिकूलता के मध्य विगत एक दिसंबर को भारत ने जी 20 समूह के अध्यक्ष पद का कार्यभार संभाल लिया। जी 20 दुनिया के सफलतम देशों का संगठन है जिसके सदस्य देश-दुनिया की दो तिहाई आबादी के साथ वैश्विक सकल उत्पाद के 85% हिस्से, अंतरराष्ट्रीय व्यापार के 75% हिस्से और विकास में वैश्विक निवेश के 80% हिस्से पर काबिज हैं। ऐसे सशक्त और प्रभावी संगठन का अध्यक्ष बनना वैश्विक परिदृश्य पर भारत के एक महत्वपूर्ण देश के रूप में उभरने का एक अहम संकेत है। भारत को जी 20 समूह के देशों के नेतृत्व की जिम्मेदारी ऐसे समय पर मिली है जब पूरी दुनिया सदी में एक बार आने वाली विघटनकारी महामारी, संघर्षों और बहुत सारी आर्थिक अस्थिरता के बाद के प्रभावों से गुजर रही है। जिसकी वजह से अनेक देशों को उच्च मुद्रास्फीति, भोजन, उर्वरक और ऊर्जा की कमी, बेरोजगारी, आर्थिक विषमता आदि समस्याओं का सामना करना पड़ रहा है। इसके अलावा जलवायु परिवर्तन, आतंकवाद, परमाणु प्रसार आदि अन्य चुनौतियां वैश्विक अर्थव्यवस्था और समुदाय को लगातार अस्थिर कर रही हैं। कह सकते हैं भारत को कौटों का ताज मिला है। चुनौती यदि बड़ी है तो अवसर भी उतना ही बड़ा है। आज सारा विश्व भारत की तरफ

देख रहा है। जिस तरह भारत अपने साहसिक और दूरदर्शी नेतृत्व और विवेकपूर्ण नीतियों के बल पर कोविड-जन्म विपरीत परिस्थितियों पर पार पाने में सफल हुआ है, वह सारे विश्व को अचंभित करने वाला है। कोविड-19 महामारी और रूस-यूक्रेन संघर्ष के झटकों से निपटने में अपने प्रभावशाली प्रदर्शन के कारण, भारत एक अंधेरे और उदास वैश्विक परिदृश्य में आशा की किरण के रूप में उभरा है। जहाँ जी 20 में सम्मिलित विश्व की अनेक बड़ी अर्थव्यवस्थाएँ विकसित हो रही हैं, वहीं भारतीय अर्थव्यवस्था से जुड़ा रही है। स्टॉक मार्केट अपने उच्चतम स्तरों पर है। स्टार्ट-अप संस्कृति छोटे-छोटे शहरों में भी पाँव पसार रही है, यहाँ तरफ निवेश भारत में आ रहा है। विदेशी मुद्रा का बड़ा भंडार देश के पास है। दुनिया भर में फेले भारतीय उद्यमी और पेशेवर सफलता की नयी बुलंदियाँ छू रहे हैं। दुनिया हतप्रभ है, वो जानना चाहती है कि भारतीय नेतृत्व में ऐसा क्या जादू है कि इतनी प्रतिकूल परिस्थितियाँ भी भारत के बढ़ते कदमों को नहीं रोक पायीं। कोविड के समय अनेक देशों को लंगरार अस्थिर कर रही हैं। कह सकते हैं भारत को कौटों का ताज मिला है। चुनौती यदि बड़ी है तो अवसर भी उतना ही बड़ा है। आज सारा विश्व भारत की तरफ

देख रहा है। जिस तरह भारत अपने साहसिक और दूरदर्शी नेतृत्व और विवेकपूर्ण नीतियों के बल पर कोविड-जन्म विपरीत परिस्थितियों पर पार पाने में सफल हुआ है, वह सारे विश्व को अचंभित करने वाला है। कोविड-19 महामारी और रूस-यूक्रेन संघर्ष के झटकों से निपटने में अपने प्रभावशाली प्रदर्शन के कारण, भारत एक अंधेरे और उदास वैश्विक परिदृश्य में आशा की किरण के रूप में उभरा है। जहाँ जी 20 में सम्मिलित विश्व की अनेक बड़ी अर्थव्यवस्थाएँ विकसित हो रही हैं, वहीं भारतीय अर्थव्यवस्था से जुड़ा रही है। स्टॉक मार्केट अपने उच्चतम स्तरों पर है। स्टार्ट-अप संस्कृति छोटे-छोटे शहरों में भी पाँव पसार रही है, यहाँ तरफ निवेश भारत में आ रहा है। विदेशी मुद्रा का बड़ा भंडार देश के पास है। दुनिया भर में फेले भारतीय उद्यमी और पेशेवर सफलता की नयी बुलंदियाँ छू रहे हैं। दुनिया हतप्रभ है, वो जानना चाहती है कि भारतीय नेतृत्व में ऐसा क्या जादू है कि इतनी प्रतिकूल परिस्थितियाँ भी भारत के बढ़ते कदमों को नहीं रोक पायीं। कोविड के समय अनेक देशों को लंगरार अस्थिर कर रही हैं। कह सकते हैं भारत को कौटों का ताज मिला है। चुनौती यदि बड़ी है तो अवसर भी उतना ही बड़ा है। आज सारा विश्व भारत की तरफ

देख रहा है। जिस तरह भारत अपने साहसिक और दूरदर्शी नेतृत्व और विवेकपूर्ण नीतियों के बल पर कोविड-जन्म विपरीत परिस्थितियों पर पार पाने में सफल हुआ है, वह सारे विश्व को अचंभित करने वाला है। कोविड-19 महामारी और रूस-यूक्रेन संघर्ष के झटकों से निपटने में अपने प्रभावशाली प्रदर्शन के कारण, भारत एक अंधेरे और उदास वैश्विक परिदृश्य में आशा की किरण के रूप में उभरा है। जहाँ जी 20 में सम्मिलित विश्व की अनेक बड़ी अर्थव्यवस्थाएँ विकसित हो रही हैं, वहीं भारतीय अर्थव्यवस्था से जुड़ा रही है। स्टॉक मार्केट अपने उच्चतम स्तरों पर है। स्टार्ट-अप संस्कृति छोटे-छोटे शहरों में भी पाँव पसार रही है, यहाँ तरफ निवेश भारत में आ रहा है। विदेशी मुद्रा का बड़ा भंडार देश के पास है। दुनिया भर में फेले भारतीय उद्यमी और पेशेवर सफलता की नयी बुलंदियाँ छू रहे हैं। दुनिया हतप्रभ है, वो जानना चाहती है कि भारतीय नेतृत्व में ऐसा क्या जादू है कि इतनी प्रतिकूल परिस्थितियाँ भी भारत के बढ़ते कदमों को नहीं रोक पायीं। कोविड के समय अनेक देशों को लंगरार अस्थिर कर रही हैं। कह सकते हैं भारत को कौटों का ताज मिला है। चुनौती यदि बड़ी है तो अवसर भी उतना ही बड़ा है। आज सारा विश्व भारत की तरफ

देख रहा है। जिस तरह भारत अपने साहसिक और दूरदर्शी नेतृत्व और विवेकपूर्ण नीतियों के बल पर कोविड-जन्म विपरीत परिस्थितियों पर पार पाने में सफल हुआ है, वह सारे विश्व को अचंभित करने वाला है। कोविड-19 महामारी और रूस-यूक्रेन संघर्ष के झटकों से निपटने में अपने प्रभावशाली प्रदर्शन के कारण, भारत एक अंधेरे और उदास वैश्विक परिदृश्य में आशा की किरण के रूप में उभरा है। जहाँ जी 20 में सम्मिलित विश्व की अनेक बड़ी अर्थव्यवस्थाएँ विकसित हो रही हैं, वहीं भारतीय अर्थव्यवस्था से जुड़ा रही है। स्टॉक मार्केट अपने उच्चतम स्तरों पर है। स्टार्ट-अप संस्कृति छोटे-छोटे शहरों में भी पाँव पसार रही है, यहाँ तरफ निवेश भारत में आ रहा है। विदेशी मुद्रा का बड़ा भंडार देश के पास है। दुनिया भर में फेले भारतीय उद्यमी और पेशेवर सफलता की नयी बुलंदियाँ छू रहे हैं। दुनिया हतप्रभ है, वो जानना चाहती है कि भारतीय नेतृत्व में ऐसा क्या जादू है कि इतनी प्रतिकूल परिस्थितियाँ भी भारत के बढ़ते कदमों को नहीं रोक पायीं। कोविड के समय अनेक देशों को लंगरार अस्थिर कर रही हैं। कह सकते हैं भारत को कौटों का ताज मिला है। चुनौती यदि बड़ी है तो अवसर भी उतना ही बड़ा है। आज सारा विश्व भारत की तरफ

मोहन भागवत की विकास अवधारणा का भारत

समाया है। उनके विचार उन आर्थिक सिद्धान्तों से उजड़ा है जिनके बारे में राष्ट्रपति महात्मा गांधी जीवनभर समर्पित थे और ग्रामों के विकास को ही भारत के सर्वप्रथम विकास का फलसूत्र मानते थे। उनका विकास मंत्र पाश्चात्य विकास सिद्धान्त से पूरी तरह भिन्न था और वह मानते थे कि गाँवों के आत्मनिर्भर होने से भारत में आत्मनिर्भरता आयेगी। इसका मतलब यह कदापि नहीं था कि गाँव व ग्रामीण जगत आधुनिक विकास प्रणाली से विमुख रहेगा बल्कि यह था कि औद्योगिकरण का पहिया गाँवों से शहरों की तरफ घूमेगा तभी देश का समृद्धि और सम्यक विकास संभव होगा तथा गरीबी का प्रवाह रुकेगा। गाँवों के विकास को गति देकर ही गरीबी को दूर किया जा सकता है। अब तक की विकास अवधारणा में गरीबी की रेखा का महामामूअन बहुत हुआ है। गरीबी की रेखा क्या? क्यों? किसने खींची यह लक्ष्मण रेखा, जिसको कोई पार

नहीं कर सकता। जिस पर सामाजिक व्यवस्था चलती है, जिस पर राजनीति चलती है, जिसको भाग्य और कर्म की रेखा मानकर उपदेश चलते हैं। वस्तुतः ये रेखाएँ तथाकथित गरीबी ने नहीं खींचीं। आप सोचिए, भला कौन दिखायेगा अपनी जाँघ। यह रेखाएं अमेरिकी एवं चीनीवादी सोच ने खींचीं हैं जो अपनी जाँघ ढकी रहने देना चाहते हैं। इस रेखा (दीवार) के कल्याणकारी समाजवादी व्यवस्था में यह रेखा नहीं होनी चाहिए। यह रेखा उन कर्णधारों के लिए हज़म की रेखाएँ हैं, जिसको देखकर उन्हें शर्म आनी चाहिए। गाँवों ने इसी रेखा को उच्छेद की उम्मीद नजर नहीं आती, तब मुख्य नैतिकता की ओर मुड़ा है। यह वह सशक्त मोड़ है जो शर्म की रेखा को तोड़ने के लिए पब

करता है। शर्मी और बेशर्मी दोनों मिटें। गरीबी का संबोधन मिटे। तब हम सूर्योदय के नजदीक होंगे। ऐसा सूर्योदय न तो चीन का अनुसरण करने से आयेगा और अमेरिका का। यह भारतीय दर्शन को, यहाँ की संस्कृति को मजबूती देकर ही आ सकेगा। भागवत भारतीय संस्कृति के प्रस्ताव है, भाष्यकार है, वे जितने दार्शनिक है, उनसे ही व्यावहारिक भी है। यह हम उम्मीद है, यह भयभीत है, यह लालची है, यह निराश है। हर दृष्टि से हम गरीब हैं। जैसे भय केवल शत्रु में ही नहीं, जीवन में भी है। ठीक उसी प्रकार भय केवल गरीबी में ही नहीं, अमीरी में भी है। यह भय है आतंक मचाने वालों से, सत्ता का दुरुपयोग करने वालों से जहाँ वे वहाँ से नीचे उतर जाने का, प्रियजनों की सुरक्षा का। जब चारों तरफ अच्छे की उम्मीद नजर नहीं आती, तब मुख्य नैतिकता की ओर मुड़ा है। यह वह सशक्त मोड़ है जो शर्म की रेखा को तोड़ने के लिए पब

करता है। शर्मी और बेशर्मी दोनों मिटें। गरीबी का संबोधन मिटे। तब हम सूर्योदय के नजदीक होंगे। ऐसा सूर्योदय न तो चीन का अनुसरण करने से आयेगा और अमेरिका का। यह भारतीय दर्शन को, यहाँ की संस्कृति को मजबूती देकर ही आ सकेगा। भागवत भारतीय संस्कृति के प्रस्ताव है, भाष्यकार है, वे जितने दार्शनिक है, उनसे ही व्यावहारिक भी है। यह हम उम्मीद है, यह भयभीत है, यह लालची है, यह निराश है। हर दृष्टि से हम गरीब हैं। जैसे भय केवल शत्रु में ही नहीं, जीवन में भी है। ठीक उसी प्रकार भय केवल गरीबी में ही नहीं, अमीरी में भी है। यह भय है आतंक मचाने वालों से, सत्ता का दुरुपयोग करने वालों से जहाँ वे वहाँ से नीचे उतर जाने का, प्रियजनों की सुरक्षा का। जब चारों तरफ अच्छे की उम्मीद नजर नहीं आती, तब मुख्य नैतिकता की ओर मुड़ा है। यह वह सशक्त मोड़ है जो शर्म की रेखा को तोड़ने के लिए पब

करता है। शर्मी और बेशर्मी दोनों मिटें। गरीबी का संबोधन मिटे। तब हम सूर्योदय के नजदीक होंगे। ऐसा सूर्योदय न तो चीन का अनुसरण करने से आयेगा और अमेरिका का। यह भारतीय दर्शन को, यहाँ की संस्कृति को मजबूती देकर ही आ सकेगा। भागवत भारतीय संस्कृति के प्रस्ताव है, भाष्यकार है, वे जितने दार्शनिक है, उनसे ही व्यावहारिक भी है। यह हम उम्मीद है, यह भयभीत है, यह लालची है, यह निराश है। हर दृष्टि से हम गरीब हैं। जैसे भय केवल शत्रु में ही नहीं, जीवन में भी है। ठीक उसी प्रकार भय केवल गरीबी में ही नहीं, अमीरी में भी है। यह भय है आतंक मचाने वालों से, सत्ता का दुरुपयोग करने वालों से जहाँ वे वहाँ से नीचे उतर जाने का, प्रियजनों की सुरक्षा का। जब चारों तरफ अच्छे की उम्मीद नजर नहीं आती, तब मुख्य नैतिकता की ओर मुड़ा है। यह वह सशक्त मोड़ है जो शर्म की रेखा को तोड़ने के लिए पब

समाया है। उनके विचार उन आर्थिक सिद्धान्तों से उजड़ा है जिनके बारे में राष्ट्रपति महात्मा गांधी जीवनभर समर्पित थे और ग्रामों के विकास को ही भारत के सर्वप्रथम विकास का फलसूत्र मानते थे। उनका विकास मंत्र पाश्चात्य विकास सिद्धान्त से पूरी तरह भिन्न था और वह मानते थे कि गाँवों के आत्मनिर्भर होने से भारत में आत्मनिर्भरता आयेगी। इसका मतलब यह कदापि नहीं था कि गाँव व ग्रामीण जगत आधुनिक विकास प्रणाली से विमुख रहेगा बल्कि यह था कि औद्योगिकरण का पहिया गाँवों से शहरों की तरफ घूमेगा तभी देश का समृद्धि और सम्यक विकास संभव होगा तथा गरीबी का प्रवाह रुकेगा। गाँवों के विकास को गति देकर ही गरीबी को दूर किया जा सकता है। अब तक की विकास अवधारणा में गरीबी की रेखा का महामामूअन बहुत हुआ है। गरीबी की रेखा क्या? क्यों? किसने खींची यह लक्ष्मण रेखा, जिसको कोई पार

नहीं कर सकता। जिस पर सामाजिक व्यवस्था चलती है, जिस पर राजनीति चलती है, जिसको भाग्य और कर्म की रेखा मानकर उपदेश चलते हैं। वस्तुतः ये रेखाएँ तथाकथित गरीबी ने नहीं खींचीं। आप सोचिए, भला कौन दिखायेगा अपनी जाँघ। यह रेखाएँ अमेरिकी एवं चीनीवादी सोच ने खींचीं हैं जो अपनी जाँघ ढकी रहने देना चाहते हैं। इस रेखा (दीवार) के कल्याणकारी समाजवादी व्यवस्था में यह रेखा नहीं होनी चाहिए। यह रेखा उन कर्णधारों के लिए हज़म की रेखाएँ हैं, जिसको देखकर उन्हें शर्म आनी चाहिए। गाँवों ने इसी रेखा को उच्छेद की उम्मीद नजर नहीं आती, तब मुख्य नैतिकता की ओर मुड़ा है। यह वह सशक्त मोड़ है जो शर्म की रेखा को तोड़ने के लिए पब

करता है। शर्मी और बेशर्मी दोनों मिटें। गरीबी का संबोधन मिटे। तब हम सूर्योदय के नजदीक होंगे। ऐसा सूर्योदय न तो चीन का अनुसरण करने से आयेगा और अमेरिका का। यह भारतीय दर्शन को, यहाँ की संस्कृति को मजबूती देकर ही आ सकेगा। भागवत भारतीय संस्कृति के प्रस्ताव है, भाष्यकार है, वे जितने दार्शनिक है, उनसे ही व्यावहारिक भी है। यह हम उम्मीद है, यह भयभीत है, यह लालची है, यह निराश है। हर दृष्टि से हम गरीब हैं। जैसे भय केवल शत्रु में ही नहीं, जीवन में भी है। ठीक उसी प्रकार भय केवल गरीबी में ही नहीं, अमीरी में भी है। यह भय है आतंक मचाने वालों से, सत्ता का दुरुपयोग करने वालों से जहाँ वे वहाँ से नीचे उतर जाने का, प्रियजनों की सुरक्षा का। जब चारों तरफ अच्छे की उम्मीद नजर नहीं आती, तब मुख्य नैतिकता की ओर मुड़ा है। यह वह सशक्त मोड़ है जो शर्म की रेखा को तोड़ने के लिए पब

करता है। शर्मी और बेशर्मी दोनों मिटें। गरीबी का संबोधन मिटे। तब हम सूर्योदय के नजदीक होंगे। ऐसा सूर्योदय न तो चीन का अनुसरण करने से आयेगा और अमेरिका का। यह भारतीय दर्शन को, यहाँ की संस्कृति को मजबूती देकर ही आ सकेगा। भागवत भारतीय संस्कृति के प्रस्ताव है, भाष्यकार है, वे जितने दार्शनिक है, उनसे ही व्यावहारिक भी है। यह हम उम्मीद है, यह भयभीत है, यह लालची है, यह निराश है। हर दृष्टि से हम गरीब हैं। जैसे भय केवल शत्रु में ही नहीं, जीवन में भी है। ठीक उसी प्रकार भय केवल गरीबी में ही नहीं, अमीरी में भी है। यह भय है आतंक मचाने वालों से, सत्ता का दुरुपयोग करने वालों से जहाँ वे वहाँ से नीचे उतर जाने का, प्रियजनों की सुरक्षा का। जब चारों तरफ अच्छे की उम्मीद नजर नहीं आती, तब मुख्य नैतिकता की ओर मुड़ा है। यह वह सशक्त मोड़ है जो शर्म की रेखा को तोड़ने के लिए पब

करता है। शर्मी और बेशर्मी दोनों मिटें। गरीबी का संबोधन मिटे। तब हम सूर्योदय के नजदीक होंगे। ऐसा सूर्योदय न तो चीन का अनुसरण करने से आयेगा और अमेरिका का। यह भारतीय दर्शन को, यहाँ की संस्कृति को मजबूती देकर ही आ सकेगा। भागवत भारतीय संस्कृति के प्रस्ताव है, भाष्यकार है, वे जितने दार्शनिक है, उनसे ही व्यावहारिक भी है। यह हम उम्मीद है, यह भयभीत है, यह लालची है, यह निराश है। हर दृष्टि से हम गरीब हैं। जैसे भय केवल शत्रु में ही नहीं, जीवन में भी है। ठीक उसी प्रकार भय केवल गरीबी में ही नहीं, अमीरी में भी है। यह भय है आतंक मचाने वालों से, सत्ता का दुरुपयोग करने वालों से जहाँ वे वहाँ से नीचे उतर जाने का, प्रियजनों की सुरक्षा का। जब चारों तरफ अच्छे की उम्मीद नजर नहीं आती, तब मुख्य नैतिकता की ओर मुड़ा है। यह वह सशक्त मोड़ है जो शर्म की रेखा को तोड़ने के लिए पब

